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	→内容简介

	植物提取物是生物医药的核心原料和产品，目前被广泛应用于植物药、食品添加剂、功能性食品、化妆品等生产领域。随着21世纪生物医药迅猛发展，在新的医学模式影响下，具备活性或功能性的植物提取物产品备受青睐在世界范围内得到广泛认可，具有广阔的市场空间，并有效推动了医药对外贸易发展。姜黄素是从姜科、天南星科中的一些植物的根茎中提取的一种化学成分，其中，姜黄约含3%-6%，是植物界很稀少的具有二酮的色素，为二酮类化合物。姜黄素为橙黄色结晶粉末，味稍苦，不溶于水。在食品生产中主要用于肠类制品、罐头、酱卤制品等产品的着色。现代研究发现姜黄素可以抑制炎症反应、抗氧化、抗类风湿的作用。姜黄素的主要药理作用有抗氧化、抗炎、抗凝、降脂、抗动脉粥样硬化、抗衰老消除自由基及抑制肿瘤生长等。2010年以来，姜黄素价格不断上扬，主要原因原料购买渠道不畅，价格上涨致使国内主要生产企业面临成本压力。我国姜黄素提取资源基本来自三种渠道，一种为国产温郁金，一种为缅甸进口姜黄，另一种从印度少量进口。我国主要生产企业基本以前两种为主。

我国最早颁布的食品添加剂标准GB2760-81中，允许在食品中使用的天然色素仅有9种，其中包括姜黄。在20世纪80年代的天然色素大潮中，姜黄色素也曾风行一时，经过近30年的发展后，天然色素纷纷打开市场，陆续站住了脚跟，如：焦糖色素、辣椒红、红曲红、栀子黄、叶绿素等，而姜黄却越来越受冷落。而医药级姜黄素却有很大的市场，而且附加值高。姜黄在汉方中一直作为药食两用的药材，具有破血行气、通经止痛等作用，此外还用做治疗胸肋刺痛、闭经、风湿、肩臂疼痛、咽喉肿痛等。近年来，中药的作用越来越受到国外的认同与欢迎，在国外相继报道了许多有关姜黄素生理功能的文章，国内外很多人开始研究姜黄素的药用机理及防癌、抗癌药物的研究，并取得了较快的进展。这一趋势的形成，提高添加有姜黄素类食品的附加值，而且为姜黄素的生产企业开辟了一个更加广阔的前景，姜黄素类药物开发成功可以大大扩大姜黄素的生产量，而且，产品的价格和价值都将会有很大的提高。目前国内已有企业正在用姜黄素开发抗癌药物，国外也有很多企业在寻找该产品。近几年来，我国植物提取物产量以每年20%的速度递增，出口看好，2011年我国植物提取物出口将高于8.6亿美元。但由于西方国家在逐渐提高植物提取物的质量标准，因此，一些生产水平低下、技术设备落后的企业今后出口植物提取物将面临严峻挑战。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国务院发展研究中心、国家海关总署、国家商务部、中国医药生物技术协会、中国食品添加剂和配料协会、中国行业研究网等国内外相关刊物的基础信息以及各产业研究单位等公布和提供的大量资料。本报告对我国姜黄素行业发展现状、竞争格局、发展趋势、投资机会等进行了分析，是姜黄素服务企业、研究单位以及相关企业和单位、计划投资于姜黄素行业的企业等准确了解目前中国姜黄素市场发展动态，把握行业发展趋势，制定市场策略的必备的精品。
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姜黄素是从姜科、天南星科中的一些植物的根茎中提取的一种化学成分，其中，姜黄约含3%～6%，是植物界很稀少的具有二酮的色素，为二酮类化合物。姜黄素为橙黄色结晶粉末，味稍苦。不溶于水。在食品生产中主要用于肠类制品、罐头、酱卤制品等产品的着色。医学研究表明，姜黄素具有降血脂、抗肿瘤、抗炎、利胆、抗氧化等作用。
主要用途
医学
姜黄素是从姜科植物姜黄中提取的一种色素，也存在其它姜科植物中。现代研究发现姜黄素可以抑制炎症反应、抗氧化、抗类风湿的作用。姜黄素的主要药理作用有抗氧化、抗炎、抗凝、降脂、抗动脉粥样硬化、抗衰老消除自由基及抑制肿瘤生长等。2006年11月，美国《关节炎与风湿病》期刊一篇文章指出，姜黄素可以防止关节肿大、关节炎，对心血管疾病、癌症等又有效。
食品
用于肠类制品、罐头、酱卤制品等产品的着色，其使用量按正常生产需要而定。
治疗作用
癌症
咖哩中含量丰富 搭配化学治疗效果佳咖哩含量丰富的「姜黄素」，初步研究发现它有辅助化学治疗、打击前列腺癌细胞的功效。台大医院泌尿部主治医师蒲永孝发现，姜黄素可以打破癌细胞的防火墙，帮助化学药物长驱直入癌细胞，迎头痛击。蒲永孝长期研究前列腺癌和膀胱癌的治疗，其研究教学成果深获肯定，最近荣获台大医学院颁发青杏奖。蒲永孝最新的研究之一，就是以姜黄素协助前列腺癌的化学治疗。前列腺癌尚未转移时，一般会以开刀或电疗治疗；转移性的前列腺癌则采荷尔蒙疗法，但这项治疗平均一年至一年半就会失效，许多病人在失效后改采化疗，但疗效有限，一般来说，化疗只能缓解症状，没有证据显示可以延长生命，病人平均三个月就会过世。以姜黄素加上化学药物，对前列腺癌的癌细胞株作用，结果发现若单纯只以化学药物作用，癌细胞株死亡的效果有限，但如果辅以姜黄素，则有「一加一大于二」的加乘效果。蒲永孝说，姜黄素是一种很强的抗氧化剂，它本身的生化生理特性很巧妙，可以阻挡癌细胞的逃生。他解释，化学药物要杀灭癌细胞时，癌细胞会筑起一道防卫的墙，让药物发挥不了作用，但姜黄素可以破坏这道防火墙，大幅增加药效。虽然这项研究只是实验室里的初步成果，但蒲永孝认为姜黄素取得容易、随手可得，如果进一步临床试验证实对病人有效，将是治疗上的一大突破。
老年痴呆
美国杜克大学的动物实验显示，咖喱中的姜黄素不仅能使实验鼠大脑中的淀粉样蛋白分解，还能预防这种蛋白的生成。研究人员指出，常吃咖喱也可能在人身上产生类似的效果，从而有助于预防老年痴呆。许多研究已证明，大脑中淀粉样蛋白大量积聚是老年痴呆发病的最主要原因之一。此前的研究曾显示，咖喱中的关键成分姜黄素有防止脑神经细胞损伤、改善脑神经细胞功能的作用。美国杜克大学的研究人员对实验鼠进行了基因改造，使其大脑中出现许多淀粉样蛋白。研究人员随后向这些实验鼠提供富含姜黄素的食品，结果发现，实验鼠大脑中的淀粉样蛋白分解了，同样的食谱还能防止实验鼠在成年后脑中出现淀粉样蛋白。研究人员指出，他们下一步将确定姜黄素对人脑中淀粉样蛋白斑块的作用。此外，他们还将就大量食用咖喱的效果进行研究，以确定这样的饮食习惯能否将姜黄素的效用最大化。研究人员还希望，将来在这些研究的基础上开发出一种以姜黄素为主要成分的治疗老年痴呆的药物，达到比吃咖喱更好的疗效。
姜黄素行业总体规模
到现在为止，植物提取物行业已经形成了一定规模，国内共有600多家植物提取物出口企业，但多数为医药保健食品公司或外贸公司，生产企业约有200多家，规模和技术水平都较低，提高的产品很多，但主要是没有技术含量的产品，具有一定拳头产品年产值在6000万元以上的企业为数不多，如成都华高、湖南金农、北京金可、西安高科等不超过十家企业。整体行业技术水平较低，主要以低成本出口原材料为主，因此受国际原料市场的波动影响非常大，国内企业在国际市场上以降价低层次竞争手段为主，后果是国际市场对中国提取物的印象是低品质产品，购买价格很低，国内植提企业利润低，极大影响了国内植提行业的发展动力。国内植物提取物市场需求量一般占国内植物提取销售规模的5%左右，大多数产品是销外欧美和日本、韩国市场，近两年中国植物提取物年增长速度很高，在30%左右，剔除成本上涨因素，预计未来几年中国植物提取物的增长速度保持在20%左右。
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国内产品当前市场价格及评述
姜黄产新后的时间段，姜黄新原料都已经基本陆续到位。姜黄素的市场仍然是稳定供应。2011年的姜黄素市场上主推该产品的企业数量增加，但是基本都是以UV检测的标准为主。因此市场上差价也比较明显。
液相检测的95%规格的姜黄素市场报价在1500元每公斤左右，UV检测的95%规格的姜黄素市场报价在1300元每公斤左右。 此价位与六月份的价格几乎没有差别。
姜黄粉及姜黄素产品全球市场分析
姜黄粉目前在全球食品市场应用广泛，在听装饮料，烘焙食品，奶制品，冰淇淋，酸奶，黄色系蛋糕，饼干，上色爆米花，甜品，蛋糕糖霜， 谷物，酱类，凝胶类产品中都是姜黄粉显示作用的领域。
常用于食品添加剂的姜黄素色价通常为100。用于保护食品在光下受到氧化。油溶性姜黄色素通常用于脂类食品中。
印度传统草药应用
在印度传统草药体系中，姜黄素已经有大约2500年的药用及食用历史，有着多方面的药用功能，在印度许多草药药方中充当主要或者辅药角色。典型用处即是用来预防刀伤，烧伤创面的发炎腐烂。即使是因为跌打导致的淤青也可以以粉末形式敷于表面起到活血化瘀作用。印度传统草药医生发现姜黄素可以用于口腔抑菌等新作用。在印度等亚洲国家姜黄素也用于食品补充剂，以解决胃部不适及其他疾病。在日本冲绳岛姜黄是一种非常流行的茶。
姜黄素现代临床研究
现代临床医学发现姜黄素具有预防阿兹海默症，预防头颈癌，乳腺癌等多种癌症的活性，还可以用于肝功能紊乱等。
西方科学家对姜黄素对于治疗抑郁症方面有了初步认可，2005年前后姜黄素便因为华尔街有关的报告进入美国民众视野，此后美国国家药物图书馆，美国国家健康研究院等进行了姜黄素有关保健及疾病治疗领域的临床试验，其中对于胰腺癌，多发性骨髓瘤，阿兹海默症和直肠癌等均给与支持研究。截止到目前为止，美国针对姜黄素活性成分用于炎症及预防肿瘤的临床研究达到37项。
更多报告请访问 http://www.ChinaIRN.com           TEL:0755-25425716 25425726  FAX:25429588
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