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	→内容简介

	陶瓷套筒是一种耐高温、耐高压、耐腐蚀、绝缘的新型套筒。套筒采用氧化锆陶瓷材料制成。它具备有在高温下无油润滑连续工作的能力。在电子、航空、化工等领域有着广泛的应用前景，目前主要应用于光纤连接器上。光纤连接器是光纤通信系统中不可缺少的无源器件，主要用于实现系统中设备间、设备与仪表间、设备与光纤间以及光纤与光纤间的非永久性固定连接。大多数的光纤连接器由三部分组成：两个配合插头（插芯）和一个耦合套筒。两个插芯装进两根光纤尾端；耦合套筒起对准的作用，套筒多配有金属或非金属法兰，以便于连接器的安装固定。目前套筒使用的材料主要为氧化锆陶瓷和磷青铜，氧化锆陶瓷套筒由于具有精度高、插入损耗小、使用寿命长等特点，使用日益广泛。由于陶瓷套筒对于材料及加工要求极高，多年来，日本一直垄断着陶瓷套筒的生产。近年来，国内企业与研究单位合作，解决了从氧化锆陶瓷原料到精密加工的技术难题，掌握了具有完全知识产权的陶瓷套管生产技术，大规模批量生产出了氧化锆陶瓷套筒，质量完全达到了日本产品的技术要求。

光纤活动连接器是光线通信系统中必不可少的无源器件，是实现光纤与设备、光纤与仪表、光纤与光纤之间快速可靠通断连接的一种手段。用于光纤活动连接器的氧化锆插针和套筒由于具有精度高、使用寿命长等特点，正逐步取代金属件，得到广泛应用。随着光通讯技术的迅猛发展，对用于光纤活动连接器的氧化锆插针和套管的需求也增加很快。2000年全世界的需求量约为2亿套，到2010年需求量已超过10亿套。氧化锆陶瓷插针及套筒已成为市场需求量最大的高技术陶瓷产品之一。目前我国光无源器件中市场规模最大的产品是单芯光纤连接器，随着光通信应用的不断扩大，特别是本地通信网络的逐步光纤化，近年来我国光纤连接器的总需求量不断扩大，前几年的平均复合年增长率在30%以上。截至2010年12月底，中国网民规模突破4.5亿大关，达到4.57亿，较2009年底增加7330万人；互联网普及率攀升至34.3%，较2009年提高5.4个百分点。我国手机网民规模达3.03亿，较2009年底增加6930万人。通信行业呈现多点开花的局面，同时传统互联网行业在过去的一年中此起彼伏，随着信息化程度的不断加深，市场竞争的加剧，光通信的进程被提速。

我国的光通信设备产业近几年来一直保持了较高的增长速度，形成了较为完整的光纤通信产业体系。但从总体看，产业化水平低、生产规模小，关键技术和配套件大多依赖进口，与国际先进水平还有较大的差距。虽然我国的光通信设备企业在技术、国际市场占有率等方面与国际光通信设备巨头还有较大差距，但是依托国内巨大的光通信市场容量以及较低的人力成本优势，我国光通信产业在部分细分产业领域仍可望取得突破。总的看来，在技术层面，光通信技术是我国高新技术中与国外相比差距最小的领域之一，几乎与国外同时起步。目前已掌握了光纤、器件、系统等各方面的关键技术，步入国际光通信的先进行列。更为可贵的是我国在主要技术上都有自己的特色和创新，形成了自有知识产权，为进一步发展打下了良好的基础。如中光科技研发成功的世界独创的双向定位干粉干压成型技术，已应用于光通信系列产品中的核心连接器件——氧化锆陶瓷插芯的生产，其技术填补了国内、国际在该领域的技术空白。在持续增加的市场容量推动下，光通信行业迎来了千载难逢的发展机遇，其发展前景十分广阔。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、国家发改委、国务院发展研究中心、国家信息中心、中国通信学会、中国通信企业协会、中国陶瓷工业协会、中国行业研究网、国内外相关刊物的基础信息以及各产业研究单位等公布和提供的大量资料。本报告对我国陶瓷套筒行业发展现状、市场供需、发展趋势、竞争格局、投资前景等进行了分析，是陶瓷套筒制造企业、研究单位、销售企业以及相关企业和单位、计划投资于陶瓷套筒行业的企业等准确了解目前中国陶瓷套筒市场发展动态，把握行业发展趋势，制定市场策略的必备的精品。
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一、市场发展概述

陶瓷套筒是一种耐高温、耐高压、耐腐蚀、绝缘的新型套筒。套筒采用氧化锆陶瓷材料制成。它具备有在高温下无油润滑连续工作的能力。在电子、航空、化工等领域有着广泛的应用前景，目前主要应用于光纤连接器上。光纤连接器是光纤通信系统中不可缺少的无源器件，主要用于实现系统中设备间、设备与仪表间、设备与光纤间以及光纤与光纤间的非永久性固定连接。大多数的光纤连接器由三部分组成：两个配合插头（插芯）和一个耦合套筒。两个插芯装进两根光纤尾端；耦合套筒起对准的作用，套筒多配有金属或非金属法兰，以便于连接器的安装固定。
目前套筒使用的材料主要为氧化锆陶瓷和磷青铜，氧化锆陶瓷套筒由于具有精度高、插入损耗小、使用寿命长等特点，使用日益广泛。由于陶瓷套筒对于材料及加工要求极高，多年来，日本一直垄断着陶瓷套筒的生产。近年来，国内企业与研究单位合作，解决了从氧化锆陶瓷原料到精密加工的技术难题，掌握了具有完全知识产权的陶瓷套管生产技术，大规模批量生产出了氧化锆陶瓷套筒，质量完全达到了日本产品的技术要求。
由于维护中转接跳线和正常测试等需要，光纤连接器经常要进行插拔，因此对于套筒的插拔寿命即最大可插拔次数有一定的要求，即光纤连接器在正常使用条件下，经规定次数（一般要求500至1000次）的插拔，各元件无机械损伤，附加损耗不超过限值（通常规定为0.2dB），光纤连接器的插拔寿命一般是由插芯及套筒的磨损及破损情况决定的。使用开槽氧化锆套筒时，磨损可以忽略不计，陶瓷套筒的破损是影响寿命的主要因素。陶瓷套筒在使用过程中的破碎原因非常复杂，归纳起来有以下几种情况：（1）陶瓷套筒的强度过低，经受不住插芯插入时所产生的应力。（2）陶瓷套筒由于静态疲劳而产生破碎。（3）长期在高温潮湿情况下，氧化锆陶瓷套筒产生大量四方相到单斜相的自发马氏体相变，从而导致套筒强度大幅度降低。(4) 人为非正常插拔，使陶瓷套筒产生局部应力集中。(5) 金属或非金属法兰质量不合格。
研究表明，在光纤连接器的使用条件下，陶瓷套筒由于静态疲劳和自发马氏体相变而破损的可能性极小。正常插拔情况下，标准插芯插入陶瓷套筒时，将使套筒受到小于100MPa应力，大大小于陶瓷套筒所能承受的实测应力，陶瓷套管能承受的实测应力范围一般为450至1150MPa之间。国产陶瓷套筒与日本进口套筒的强度相当，在插拔过程中，受到局部集中应力是陶瓷套筒产生破损的主要原因，在陶瓷套筒使用过程中应尽量避免。提高陶瓷套筒本身的强度，降低其强度离散性，可以提高抗非正常插拔能力，从而减少陶瓷套筒的破损。
二、市场现状分析

光纤活动连接器是光线通信系统中必不可少的无源器件，是实现光纤与设备、光纤与仪表、光纤与光纤之间快速可靠通断连接的一种手段。用于光纤活动连接器（connector）的氧化锆插针(ferrule)和套筒(sleeve)由于具有精度高（内孔精度为1微米）、使用寿命长等特点，正逐步取代金属件，得到广泛应用。随着光通讯技术的迅猛发展，对用于光纤活动连接器的氧化锆插针和套管的需求也增加很快。2000年全世界的需求量约为2亿套，到2010年需求量已超过10亿套。氧化锆陶瓷插针及套筒已成为市场需求量最大的高技术陶瓷产品之一。
目前我国光无源器件中市场规模最大的产品是单芯光纤连接器，随着光通信应用的不断扩大，特别是本地通信网络的逐步光纤化，近年来我国光纤连接器的总需求量不断扩大，前几年的平均复合年增长率在30%以上。截至2010年12月底，中国网民规模突破4.5亿大关，达到4.57亿，较2009年底增加7330万人；互联网普及率攀升至34.3%，较2009年提高5.4个百分点。我国手机网民规模达3.03亿，较2009年底增加6930万人。手机网民在总体网民中的比例进一步提高，从2009年末的60.8%提升至66.2%。手机网民较传统互联网网民增幅更大，依然构成拉动中国总体网民规模攀升的主要动力。通信行业呈现多点开花的局面，同时传统互联网行业在过去的一年中此起彼伏，随着信息化程度的不断加深，市场竞争的加剧，光通信的进程被提速。
图表：2007-2011年中国网民增长
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资料来源：中国通信协会
我国的光通信设备产业近几年来一直保持了30%至50%的较高增长速度，形成了较为完整的光纤通信产业体系。但从总体看，产业化水平低、生产规模小，关键技术和配套件大多依赖进口，与国际先进水平还有较大的差距。虽然我国的光通信设备企业在技术、国际市场占有率等方面与国际光通信设备巨头还有较大差距，但是依托国内巨大的光通信市场容量以及较低的人力成本优势，我国光通信产业在部分细分产业领域仍可望取得突破。总的看来，在技术层面，光通信技术是我国高新技术中与国外相比差距最小的领域之一，几乎与国外同时起步。目前已掌握了光纤、器件、系统等各方面的关键技术，步入国际光通信的先进行列。更为可贵的是我国在主要技术上都有自己的特色和创新，形成了自有知识产权，为进一步发展打下了良好的基础。如中光科技研发成功的世界独创的双向定位干粉干压成型技术，已应用于光通信系列产品中的核心连接器件——氧化锆陶瓷插芯的生产，其技术填补了国内、国际在该领域的技术空白。在持续增加的市场容量推动下，光通信行业迎来了千载难逢的发展机遇，其发展前景十分广阔。
三、市场需求分析

目前光纤元件正以每年25%的速率增长，其需求的增长源于对更快的数据传输速率的要求。亚洲制造商开始增加对这一领域的投入，之前这个市场被北美制造商占领。台湾地区约有20家制造商，其月生产能力达500,000片，占世界光纤连接器总产量的10%。目前光纤产品的价格比四年前低了30-40%，制造商认为未来的降价空间已不大，不会超过5%。政府还扶持当地的实验室研究陶瓷套圈，希望籍此大幅降低生产成本。现在单模光纤连接器特别受市场欢迎。一些制造商预计，对不需电镀的塑料光纤连接器的需求也在增长。
跨国公司控制了新加坡市场，激烈的竞争价格直线下降，并随台湾及南韩制造商的加入而加剧。尽管越来越多的人认为光纤连接器价格将很快接近铜连接器，制造商依然为这一行业两位数的增长率而欢欣鼓舞。产品的发展趋势是小型化；ST及SC型需求量很大。在中国大陆，通讯领域的增长是光纤连接器市场的支柱，约有20家制造商加入竞争。国内市场本身会有较大的需求，不过相对于亚洲其它国家，中国产品在价格上没有多大的竞争力，所以大陆制造商还是把北美作为出口的目标市场。
印度制造商仅限于生产连接器的零件，主要原因是经济不景气。而“灰市”的存在是另一个阻止新制造商加入此行业的因素。“灰市”的价格普遍低20~40%，反而成了市场主流。尽管当地制造商权发挥80%的生产能力，市场还是出现供过于求的情况。有些制造商寄希望于出口市场，继续扩大产能。在日本，制造商成功地研制出兼价的玻璃或硬塑料套圈代替早期使用的锆氧化合物金属圈，他们预计连接器发展趋势是更小型及如MT-RJ型的多输入连接器。近几年中国大陆电信业的繁荣带动了当地光纤连接器的发展。大陆有约20家光纤连接器制造商，预计2011年总产量会上升20%。国内外制造商之间的竞争非常激烈，降价的趋势还会继续。尽管竞争激烈，制造商还是看好市场前景。光纤连接器的市场很大，单模及多模产品的需求都会上升。由陶瓷、不锈钢及聚合体制成的产品将受到欢迎。在快速发展的通信业的带动下，新的制造商不断加入这一行业。但竞争主要集中在低端市场。一些制造商依靠提高产品质量、安装先进的生产及测试设备来提高自身的竞争力。
四、市场前景分析
在《国务院关于加快培育和发展战略性新兴产业的决定》中，提出把战略性新兴产业培育成为国民经济的先导性产业和支柱性产业，并确定将新一代信息技术作为重点发展的七大产业。光通信将是新一代信息技术的重要载体，众多细分领域的发展都离不开光通信网络的支撑。业内人士预计，随着“光进铜退”以及包括电信运营商、广电、国家电网等不同投资主体对网络传输市场的重视，行业未来几年都面临着较好的发展机遇。
市场需求增加
在3G网络投资热潮过后，目前通信网络的建设重点已经从3G无线接入网转移至以光通信技术为代表的有线接入网、传输网和骨干网的全面升级扩容，FTTx（光纤接入）、3G和未来的LTE网络、三网融合，共同构成了对光通信的庞大需求。我国“十一五”期间电信行业总体投资规模为1.5万亿元左右，而在“十二五”期间将大幅增长36%，预计高达2万亿元。从投资结构上来看，“十一五”期间电信业的投资有40%左右用于宽带建设，而在“十二五”期间，将有80%的投资用于宽带建设。事实上，与发达国家相比，我国当前宽度的渗透率和接入速度十分落后。我国目前宽带用户为1.2亿，宽带渗透率仅为8%，而发达国家的宽带渗透率一般在25%以上。在接入速度上，国内以xDSL为主的接入方式在2M-4M，这种接入方式能够提供的最大带宽为8M，提升空间有限。光通信行业发展的主要推手是电信运营商，电信运营商正在加快FTTx建设。当前主要国家的平均网络下行速率已达17.4MB，日本已超过90MB，接入速率已成为我国宽带发展的瓶颈。
随着互联网电视、IPTV等产业的发展，当前的接入速度已经很难满足用户需求，特别是在三网融合的大背景下，各种业务层出不穷，但是这些业务都必须在一定的网络基础上才能实现。在现有接入方式下，进一步升级将依赖光纤到户的推广。2009年以来，韩国、法国、意大利等发达国家相继出台了宽带发展的新战略，光纤接入成为其中的重要内容。为此，工信部、发改委等七部委在2010年印发《关于推进光纤宽带网络建设的意见》，明确提出到2011年，光纤宽带端口超过8000万，城市用户接入能力平均达到8兆，农村用户达到2兆。七部委的上述文件，指明了全行业的发展方向，但最终落实还要看电信运营商的实际投资情况。而从当前市场需求来看，为了满足终端用户对视频传输、无线上网等需求，电信运营商正在逐步加大对光通信的投资力度。
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