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一、高压离心风机市场现状

离心风机是依靠输入的机械能，提高气体压力并排送气体的机械，它是一种从动的流体机械。离心风机广泛用于工厂、矿井、隧道、冷却塔、车辆、船舶和建筑物的通风、排尘和冷却；锅炉和工业炉窑的通风和引风；空气调节设备和家用电器设备中的冷却和通风；谷物的烘干和选送；风洞风源和气垫船的充气和推进等。高压离心风机除了应用在工业和生活污水处理，还有应用在电力脱硫领域，煤矸石高压硫化中心等，污水处理比较典型。随着我国经济的高速发展，特别是近几年机械工业的持续稳定发展，给风机行业带来难得的发展机遇，风机产品在国民经济各部门中属于应用量大面广的产品之一。风机产品应用在各主要行业的比例分别是:建筑占38.08%、环保占15.93%、轻工占7.52%、冶金占6.79%、矿山占6.67%、船舶占4.58%、水泥占3.96%、电力占3.87%、地铁和隧道占3.79%、纺织占2.95%、煤炭占2.26%、化工占2.21%、石油占1.28%、空分装置占0.1%。风机行业的潜在市场巨大，国内风机企业都逐渐在关键性技术及规模化生产，新产品开发上大规模投入。随着我国风机需求在未来几年内将呈几何级数增长的形式，技术进步和市场需求增加的双重作用也推进了我国风机市场内在的繁荣。

二、高压离心风机市场规模

由于技术瓶颈，高压离心鼓风机和小型离心空气压缩机的国内市场绝大部分被国外产品所垄断，国内只有少数企业具备研发生产能力。据风机协会统计，主要用于污水处理行业的高压离心鼓风机及工业气体输送的小型离心压缩机在国内每年的市场需求总额达75亿元左右，国产品牌替代进口潜力巨大。而未来3-5年钢铁行业对离心风机需求每年共计将达35亿元。离心风机是钢铁冶炼系统的重要设备之一，使用范围覆盖矿石烧结、炼铁、炼钢、冷轧、热轧、焦化、脱硫、余热发电、污水处理等钢铁冶炼的全部工艺流程。随着我国钢铁行业整合的全面展开及节能降耗，工业环境保护力度的不断加大，同时，各钢厂原有已到期生产设备的更新及国家在钢铁行业产能过剩的背景下鼓励大型钢铁企业开发高端的产品，如取向硅钢板、汽车板、高温钢管、特厚板等，都将带来大量配套离心风机的需求量。

图表：2008-2011年用于污水处理的高压离心风机市场容量

	时间
	市场容量（亿元）

	2010年
	40

	2011年（预测）
	52


数据来源：风机协会

三、高压离心风机市场前景

3倍目前存量的进口替代空间

高压离心风机广泛应用于污水处理、火力发电及焦化、钢铁、石化等行业，随着污水处理量的增加和污水处理设备的升级换代将极大拉动高压离心鼓风机市场。目前用于污水处理的高压离心风机市场容量40亿，其中70%以上依赖进口。国内进口替代空间巨大。

高压离心风机受益国家产业政策

受益于钢铁、电厂和水泥等行业的产业升级、区域整合、以大代小、节能降耗改造,大型离心风机未来几年有望保持30%左右的复合增长。

四、高压离心风机市场预测

1、市场需求继续扩大，将有更多企业进入该行业

由于化工、纺织、医药等领域持续不断的发展速度和后劲，离心机在未来五年将保持继续快速增长的市场能力，市场规模将比现在翻番，市场前景的看好会使更多企业进入该行业进行博奕，但进入者的市场分析也将更加理性。

2、企业将面临整合

以低价格赢取市场的一些企业，将越来越难立足，原材料的价格上涨会使他们淡出离心机行业，从事别的行业。另外一些技术落后，规模小的企业也将会被无情淘汰，总体上企业数将基本保持不变,新进入的会替代那些淘汰的企业,但是整体上这个数字会出现下降趋势。

3、专业化将加强

不管那一个行业,总有一些在某一产品领域占据绝对优势的企业,离心机也不例外,将来可能产生一批只生产某一规格体系的离心机企业,比如蝶式离心机,卧螺离心机,而且市场选择的结果会使一些小企业只做普通离心机,无力获得其它技术和市场机会。

4、管理变革将快于生产及技术变革

由于现有的管理机制和体系已经严重落后于其它行业或者说行业内国外的企业,新一轮的变革必然是管理的变革要快于生产和技术的变革,企业主将会不断学习和创新管理模式,引进更多管理人才.向其它行业借签经验.提高自身的服务意识.目前个别企业已经开始设立全国配货中心,全国维修中心,告别原先维修是临时派生产工人进行的远距离作业方式,在配件供应,投诉响应,物流配送等多个领域进行有效的变革,以期提升各项竞争力。

总体上来说,离心机整个行业面临新一轮的发展黄金期,在快速发展的过程中,也必然存在着快鱼吃慢鱼,大鱼吃小鱼,这是市场游戏规则,但同时也是企业发展的机遇.及时调整发展战略,创新管理模式,才能使离心机企业保持活力,保持增长,保证发展。
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