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	→内容简介

	在整体印刷工业中，包装印刷一直是发展最快，包装印刷的快速发展是依托我国的经济持续发展。印刷工业实力强大的国家，其包装印刷必定十分发达。美国包装印刷产值约占全球的包装印刷产值的30%以上。我国的包装印刷随着国民经济的发展将延续快速增长的态势，中国已成为世界印刷的外包中心。中国的印刷企业在国际上成绩显著主要由于价格优势，生产成本低印刷质量好占据了市场的优势。2011年是“十二五”规划的开官之年，印刷包装行业在经历了2010年的有效性发展基础上，对“十一五”发展规划也做出了一个可喜的答复。回眸2010年的包装印刷行业，可以清晰地辨别出包装印刷行业的大动作，更重要的是看到行业发展的长期趋势，还有行业发展的新趋势。很明显地可以看出，有几个趋势在包装印刷行业发展中是很有长期性的。在数字时代的可持续发展概念下，环保、绿色、低碳、科技、数字化也可谓唱响了好几个年头，相信绝对会接着唱下去的。数字对印刷业的影响不言而喻，传统印刷和数字印刷也在较量着市场，但数字印刷已是不可逆转的发展方向，而传统印刷也自有用武之地，不可取代。此外，印刷包装行业的标准化也是我国印刷业的长期发展奋进的目标，与自主创新的重量有地一比。

2011年的包装印刷行业在发展的道路上也突显了新的方向。电子商务的崛起若给力包装印刷业，则团购新模式更让包装印刷装行业发力。印机企业网络营销开始试水团购新模式，值得期待。如果纸包装对于塑料包装而言更绿色，那么可食性材料的发展趋势则是更全面地让包装印刷业实现绿色成长。可食性油墨、可食性标签、可食性包装的出现足以说明包装印刷行业渐渐兴起一股可食性的发展趋势。随着我国市场经济的不断发展，人们物质文化水平的不断提高，包装印刷作为一个特殊的印刷品种逐渐发展了起来，特别是近年来，包装印刷的发展呈持续上扬之势，一度形成了一股包装印刷热。然而，与这股包装热潮形成鲜明对比的是，各种包装印刷企业如雨后春笋般浮现，在神州大地全面开花的时候，但是作为一种深深的隐痛，这一块的利润却不尽如人意，全面进入了微利的时代。虽然包装印刷的利润极其微薄，但一个明显的事实是，包装印刷企业之间全力打拼，竞争的态势依然异常激烈。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家海关总署、国家工业和信息化部、中国印刷技术协会、中国包装联合会、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据，报告在对我国包装印刷行业总体运行情况研究的基础上，对包装印刷行业的生产与需求状况、市场结构变化、未来需求变化等进行了深入的研究及分析预测，详细论述了市场竞争以及领先企业运行情况等，并在此基础上对中国包装印刷行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证，揭示包装印刷行业的市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据，具有极大的参考价值。
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	全程配有客服专员为您提供贴心服务！

	订阅说明

①.下载征订表或者网上订购，请详细填写后传送给我们

②.通过银行转帐、邮局汇款形式支付购买报告款项

③.我们收到汇款凭证后，特快专递报告或者发送报告邮件

④.款项到帐后快递款项发票

⑤.大批量采购报告可享受会员优惠，详情来电咨询

国内汇款（人民币）

帐户名：深圳市中研普华管理咨询有限公司

开户行：中国工商银行深圳市分行

帐号：4000023009200181386

国际汇款（美元）

Beneficiary’s bank:

Industrial and commercial bank of china, shenzhen branch

Address of ben’s bank:

1/f, block north financial center, shennan road east 5055, shenzhen, china

Swift bic: icbkcnbjszn

Account name: shenzhen zero power intelligence co., ltd.

Account number: 4000023009200589997



	→公司简介

	中研普华公司是中国最专业的行业研究中心，主要服务政府机关和企事业单位，目前世界500强企业80%都成为我们的客户（查看客户名单）。中研普华公司已经成功协助大量企业IPO上市融资，我们坚信中国的企业应该得到货真价实的、一流的资讯服务，在此中研普华研究中心郑重承诺，为您提供超值的服务！中研普华的管理咨询服务集合了行业内专家团队的智慧，磨合了多年实践经验和理论研究大碰撞的智慧结晶。我们的研究报告已经帮助数万家企业找到了真正的商业发展机遇和可持续发展战略，我们坚信您也将从我们的产品与服务中获得有价值和指导意义的商业智慧！


世界包装印刷已迎来数字时代
随着印量的增加以及色彩管理的应用，柔印、胶印以及凹印等传统印刷工艺仍占很大的优势。最近在喷墨印刷以及碳粉印刷技术上的新发展正慢慢使数字印刷技术进入包装印刷领域。在标签印刷领域中，数字印刷技术已被广泛地接受平版印刷工，而在纸箱印刷市场，一些著名的厂商正在努力取得更大的市场份额。
虽然数字包装印刷技术还未成熟，但在今后几年里，包装印刷厂很可能采购数字印刷机作为其印刷设备的补充。数字印刷技术的发展已使其成为包装印刷企业一个切实可行的选择。在过去，数字印刷的印品质量和印刷速度都无法到达凹印或柔印的标准印刷公司，同时印量也是一个问题。但现在数字印刷机的印刷速度和印刷质量已有了显著提高。
除了可以生产高质量的印品之外，数字印刷还有更多实用的优点，如更短的准备时间和在印刷短版活时更快的速度光盘，这些都是印刷品营销的关键所在。制造商认为他们的产品在特殊的、限量版的包装或标签印刷领域具有很大的优势，再借助可变数据可以提供各种特性化的选择。因而他们正不遗余力地研发数字印刷机以挤进由传统的凹印、柔印和胶印主导的这块市场。北京印刷厂碳粉数字印刷市场的发展不仅限于标签印刷，在的德鲁巴上还出现了一些针对药品和化妆品包装印刷市场的数字印刷机。通常人们认为数字印刷只适合短版活市场，但富士公司销售经理马克斯蒂芬森(MarkStephenson)认为，对于印量在2000到20000之间的印刷活件，盖勒普都能够很好地胜任。同时它也很适合原型包装的印刷，从而保证新包装在进入一般生产前进行了有效地测试。
我们将多种印刷技术相结合，从而为标签印刷优化成本，FFEI总经理安迪库克(AndyCook)说，我们的创新给纽博泰的客户带来了惊喜。在标签印刷市场，数字印刷并不是什么新技术，但使用喷墨打印的方式印刷标签却是新技术。接下去的挑战是如何将喷墨印刷推进到新的市场。FFEI正在寻求喷墨技术的特殊应用防伪标签印刷，如DVD封面、药品和化妆品包装。
目前的挑战是文本，库克补充道。我们可以使用数字加网技术提高文字的印刷质量，但喷墨打印是一种非接触式的印刷技术，对于喷墨打印而言，要打印出高清晰的文字是一个挑战。但应用于包装印刷领域时中国印刷业年度报告，文字清晰度并不是数码必须跨越的唯一障碍。在包装印刷领域，人们非常喜欢用专色，而在数字印刷机上这一点很难实现，特别是对于短版活，富士的斯蒂芬森说。然后就是每份印品的价格问题，数字印刷更适合于特殊的包装和原型。
速度也是一个问题。一台以每分钟在25米的速度运行的喷墨印刷机也许适合短版活件印刷。但这样的速度根本无法与凹印和柔印的印刷速度竞争。斯蒂芬森同意并补充说，高质量的数字印刷市场已经成熟。现在已经有一些伟大的构想，要将使所有的要素集中起来，还是一种挑战，但如果能成功联单印刷，将会获得很高的回报。
与标签印刷市场已经真正拥抱数字印刷相比，只有时间才能告诉我们诸如纸箱板和软包装印刷市场何时才会从传统的印刷工艺转向数字印刷。
2011年包装印刷业新技术盘点
中国包装印刷的市场形势，包括五大变化——“低碳经济”成为注旋律、“食品包装安全”受关注、相关标准实施、成本压力加大、大型终端用户要求“高质低价”，以及三大发展方向——“低碳经济”模式、成本控制、卫生安全性，此外，还介绍了纸包装、软包装、标签印刷领域关注的技术。
（一）、中国已成为全球重要的包装印刷生产基地之一
2011年全球印刷市场总产值将突破7200亿美元，中国印刷市场总产值将达659.34亿美元，占全球印刷市场总产值的9.16%。全球印刷市场将呈现明显的“东移趋势”以中国、印度为引擎拉动的亚洲印刷市场将强劲增长。早在2006年，中国就已经取代德国和英国成为全球第三大印刷市场。
近十年来，伴随着经济的高速发展厂商信息，我国包装印刷业一直以超过10%的速度增长。2008年我国包装印刷工业总产值达到1550亿元，比2007年的1400亿元增长了10.71%，占全国印刷业总产值的32.73%。截止2009年4月30日，全国有各类印刷企业101857家，其中从事包装装潢印刷品印刷的企业43298家，占42.5%

图表：2010年1-11月中国包装装潢及其他印刷行业工业销售产值
	指标
	2010年1-11月

	工业销售产值(万元)
	21,130,785.30


数据来源：国家统计局
（二）、中国包装印刷市场形势分析
随着社会经济的不断进步和中国印刷包装行业的发展壮大，我们目前所面临的市场环境也发生了翻天覆地的变化，概括起来可以分为五点：一“低碳经济”成为主旋律；二“食品包装安全”成为关注焦点；三多项相关标准正式实施；四成本压力加大；五、大型终端用户要求“高质低价”。
而在这样的市场环境下，向“低碳经济”模式发展；更加关注成本控制和更加重视包装的卫生安全性就成为了包装印刷业在技术开发上的三大发展方向。陈所长认为：包装印刷行业同样应当在发展低碳经济中承担起社会责任。因此，在“低碳经济”的大背景下，低碳环保产品将大行其道，并有望成为市场的主流。此外，那些能够帮助包装印刷企业降低损耗、减少浪费、提高成品率的技术将会受到追捧，成为未来几年投资的热点。
包装印刷技术的发展趋势
包装印刷随着商品经济和科学技术的发展，平，凸，凹等印刷技术和特殊的印刷工艺将开发具有不同特点和印刷的印刷技术，包装印刷是不一样的范围，他们将长期共存，互相补充，在包装印刷到位。
1、包装印刷将仍然是印版的主力位置。平版印刷制版简单，光板，编辑快速，能迅速产生良好的质量，套印准确的大幅面彩色印刷产品，特别是用于印刷的图片和制品。包装印刷近年来，平板印刷技术的不断融入光学，化学和计算机技术的高，精，尖的新技术，包装印刷反映了当代高科技水平。包装
2、凸版印刷技术将是一个突破。包装印刷凸版印刷是一种传统的印刷工艺，技术好，投资少，推出地块，以适应小批量，小幅面，包装及印刷特殊品种规格的纸质，油墨材料要求不苛刻，包装印刷可以调整印刷压力和更大规模的格式控制墨量，可以使打印，包装印刷实现了广泛应用的质量和更令人满意的水平。
3、包装印刷凹版印刷将继续稳步增长。凹版印刷一直到高速，宽，低的优势，并减少停机时间，在印刷材料，包装印刷以取得最佳效果的各种印刷。
4、包装印刷丝网印刷将更加活跃。作为孔版印刷的代表，丝网印刷车间在中国一直是主要的生产模式，被认为只生产线，包装印刷产品颜色董事会大块不正式的场合。大的变化在今天的技术，现代化的丝网印刷设备，材料和工艺，丝网印刷工艺注入了新的活力。
更多报告请访问 http://www.ChinaIRN.com           TEL:0755-25425716 25425726  FAX:25429588
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