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	→内容简介

	电视购物是一种全新的消费方式。最先踏出这一步的是湖南电视台。2006年3月17日，定位为全新电视购物节目的“快乐购物”频道正式开播，不久又通过与当地电视台的合作相继落地南京、广州等城市。 南方广播影视传媒集团打造全天24小时播出的专业电视购物频道— “开心购物”；安徽广电开播“家家购物频道”；陕西电视台开播西北地区首家专业电视购物频道，国内外电视购物公司也蠢蠢欲动。众多电视台纷纷抢滩布局，中国电视购物市场的巨大潜力是其中的重要原因。韩国、日本的电视购物均占国家零售业总量的12%，美国为8%，而中国则不到1%。中国作为一个消费大国,加上国家普及数字电视发展计划的实施，电视购物的发展空间巨大。电视购物的挑战来自于生长环境,有可能影响其发展轨迹的因素集中表现在两大方面:一是网络购物的竞争,二是电视媒体费用的增加。

随着我国广电产业化、集团化改革的深入，数字化步伐的推进，而且从消费者的消费水平、消费观念、对电视购物的接受程度、认知程度和信誉度，到包括物流、金融在内的整个运营市场的逐步健全完善和经营商的逐步成熟来看，我国电视购物产业正迎来第二个发展的黄金期。增加电视购物频道和提高频道有效覆盖始终是电视购物产业发展的基础工作。目前，由湖南时尚频道置换而成的湖南快乐购物频道提出的全国连锁理念对适合现有电视生态环境颇具积极的参考价值。它在依托湖南广电集团强大的综合实力基础上，努力打造国内首家全国连锁电视购物公司。它采取连锁经营、联合并购等方式来扩大经营规模，联合青岛、南京、广州等多家经济发达城市电视台，组建覆盖珠三角、长三角、环渤海经济圈的优质电视购物网络联播网，锁定整体消费力较高的优质受众人群。由于受地域和人口特征影响，各地区消费习惯又所差别，这样既可以保持各个电视台相对独立的购物频道播出窗口，又可以使商品销售规模无限扩大化，在物流规模、消费群体、产品数量和价格等各个方面拥有优势，形成购物频道的综合竞争力。在突破落地难题的同时，也率先布局重点市场，为日后规模发展奠定基础。

在产业价值链整合过程中我们要继续借鉴欧美、日韩电视购物业者的成功经验，在节目制作、播出、客服中心、物流、金流等各环节间的合作上，还需要不断完善和规范，逐渐将节目、传播、配送、结算等专业机构整合到一个产业链中。媒体在电视购物产业链中要找准角色定位，发挥在媒介传播领域的专业水平，适当释放产业链上下游的非主营业务，提高产业链协作效率，避免盲目地多元化经营，以共同做大产业蛋糕为目标。随着越来越多全国和地方性电视购物频道开播，到2012年将会进入市场的并购和整合期。全国性购物平台整合地方平台，或全国性购物平台互相整合均可能发生。未来整个中国在五年之间电视购物的规模会达到3000亿到5000亿元。将会出现某个电视台单一产值达到1000亿元。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，深入分析电视购物行业市场情况，研究电视购物行业企业情况，主要依据了中国文化部、国家统计局、中国广播电视总局、国家商务部、中国消费者协会、中国电视购物行业协会、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志基础信息以及各省市相关统计单位等公布和提供的大量资料，对我国电视购物行业的供给与需求状况、各子行业的发展状况、消费市场情况、竞争格局等进行了分析，并对电视购物行业的发展预测与策略进行了深入探讨。本报告是电视购物相关企业和单位以及计划投资于电视购物行业的企业和投资者等准确了解目前中国电视购物行业市场发展动态，把握电视购物行业消费现状与趋势，制定市场策略的必备的重要决策参考资料。
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	→公司简介

	中研普华公司是中国最专业的行业研究中心，主要服务政府机关和企事业单位，目前世界500强企业80%都成为我们的客户（查看客户名单）。中研普华公司已经成功协助大量企业IPO上市融资，我们坚信中国的企业应该得到货真价实的、一流的资讯服务，在此中研普华研究中心郑重承诺，为您提供超值的服务！中研普华的管理咨询服务集合了行业内专家团队的智慧，磨合了多年实践经验和理论研究大碰撞的智慧结晶。我们的研究报告已经帮助数万家企业找到了真正的商业发展机遇和可持续发展战略，我们坚信您也将从我们的产品与服务中获得有价值和指导意义的商业智慧！


电视购物是一种全新的消费方式。最先踏出这一步的是湖南电视台。2006年3月17日，定位为全新电视购物节目的“快乐购物”频道正式开播，不久又通过与当地电视台的合作相继落地南京、广州等城市。 此外，南方广播影视传媒集团打造全天24小时播出的专业电视购物频道— “开心购物”；安徽广电开播“家家购物频道”；陕西电视台开播西北地区首家专业电视购物频道，国内外电视购物公司也蠢蠢欲动。
众多电视台纷纷抢滩布局，中国电视购物市场的巨大潜力是其中的重要原因。韩国、日本的电视购物均占国家零售业总量的12%，美国为8%，而中国则不到1%。中国作为一个消费大国,加上国家普及数字电视发展计划的实施，电视购物的发展空间巨大。
新一轮电视购物的抢滩布局，摈弃了往昔只关注播出环节的收入模式，而开始构建电视购物全新产业链。从前期的参与产品设计到产品选择,到后期的产品策划、设计、制作、播出、销售、客户服务等等,几乎涵盖所有产品进入市场可能发生的物流全过程。
除了家庭用品外，电脑、服饰和运动用品，也成为新式电视购物的主打商品。此外，集中展示品牌产品成为一个亮点，对这些知名企业，观众容易产生信赖感。一些“非传统”服务也开始登陆电视购物渠道，例如上海东方希杰商务有限公司自2006年就开始在其电视购物频道中代理销售太平人寿的保险产品。
新式电视购物开始重视对于商品信息全方位的介绍，展示商品外型、演示功能、人物访谈是较为常用的形式，对于服饰类商品，还可能会有演员或模特现场展示，总之是最大限度地满足消费者了解商品的愿望。有些电视购物节目从始至终会在电视画面上显示销售、咨询、订购的免费电话。
电视购物的挑战来自于生长环境,有可能影响其发展轨迹的因素集中表现在两大方面:一是网络购物的竞争,二是电视媒体费用的增加。
随着我国广电产业化、集团化改革的深入，数字化步伐的推进，而且从消费者的消费水平、消费观念、对电视购物的接受程度、认知程度和信誉度，到包括物流、金融在内的整个运营市场的逐步健全完善和经营商的逐步成熟来看，我国电视购物产业正迎来第二个发展的黄金期。增加电视购物频道和提高频道有效覆盖始终是电视购物产业发展的基础工作。
电视购物产业的投资模式主要有三种，一是由媒体自行投资、二是生产商直接投资、三是不同行业交叉投资。现阶段我国主要广电集团如上海文广新闻传媒集团、湖南广电集团、中国国际电视总公司都纷纷投资电视购物产业，可以预见未来电视购物产业将一改规模小、层次差、门槛低的现状，高投资、高风险、高技术的行业壁垒正在形成。
目前，由湖南时尚频道置换而成的湖南快乐购物频道提出的全国连锁理念对适合现有电视生态环境颇具积极的参考价值。它在依托湖南广电集团强大的综合实力基础上，努力打造国内首家全国连锁电视购物公司。它采取连锁经营、联合并购等方式来扩大经营规模，联合青岛、南京、广州等多家经济发达城市电视台，组建覆盖珠三角、长三角、环渤海经济圈的优质电视购物网络联播网，锁定整体消费力较高的优质受众人群。由于受地域和人口特征影响，各地区消费习惯又所差别，这样既可以保持各个电视台相对独立的购物频道播出窗口，又可以使商品销售规模无限扩大化，在物流规模、消费群体、产品数量和价格等各个方面拥有优势，形成购物频道的综合竞争力。在突破落地难题的同时，也率先布局重点市场，为日后规模发展奠定基础。
1.家庭购物模式是电视购物未来发展的主要方向
(1)媒体购买成本高涨,以1995年白天时段的广告价格为一分钟几十元,而现在却高达一两千元,频道时段价格快速上升,使得依靠媒介购买的电视直销成本急剧升高,销售利润降低。
(2)电视直销广告良莠不齐,目前很多电视台因低水平的电视购物广告随还了自身美誉度,导致观众流失,损失了常规广告销售,电视台因为限制电视直销广告的投放。
(3)广电总局为了便于电视购物管理,鼓励系统内部的各地电视台自设专业的购物频道。
在产业价值链整合过程中我们要继续借鉴欧美、日韩电视购物业者的成功经验，在节目制作、播出、客服中心、物流、金流等各环节间的合作上，还需要不断完善和规范，逐渐将节目、传播、配送、结算等专业机构整合到一个产业链中。媒体在电视购物产业链中要找准角色定位，发挥在媒介传播领域的专业水平，适当释放产业链上下游的非主营业务，提高产业链协作效率，避免盲目地多元化经营，以共同做大产业蛋糕为目标。
在欧美电视购物公司一般为虚拟公司，核心工作内容是选择产品和节目制作，其他环节如电话接听、订单处理、配货、送货的经营则由社会独立公司来完成，这些公司一般不隶属于电视直销公司，而是面向整个行业和社会提供服务。如一个电话接听中心可同时为几家电视直销公司服务。专业化公司的介入，大大降低了电视直销公司的运作成本，又提高了服务水平。重庆LG购物与全国最大的配送公司之一“宅急送”合作，送货范围可直达重庆周边的二级市场；湖南快乐购物也把物流业务交给了专业物流公司，并学习东森购物“四好一快一轻松”服务体系，提出“3天内送货、10天鉴赏期、信用卡分期无息付费、全年无休、一年保修、免费退还货”等六项服务保证；吉祥电视购物频道则由上海合家购物有限公司负责提供物流保障，该公司拥有长期零售业务经验，其覆盖全国的销售网络、方便快捷的物流配送体系为吉祥电视购物的物流配送打下了良好基础。
电视购物由于是依托大众传媒进行的商品销售活动，它已经不能简单地等同于一般商店从事的零售商品形态活动。电视购物的从业者，尤其是在荧屏上出现的从业者、主持人，客观上具有大众传播渠道中“传者”的身份，在一定程度上也代表着电视台的形象。电视购物的行为也是作为大众传媒的电视台的行为延伸。大众传媒公信力的强弱，就在于其社会责任意识体现水平的高低。所以，电视购物从业者应该具有自觉的社会责任意识。从这种高度上去认识和对待要从自己手里推介与发送出去的每一种、每一件商品，“对商品推介的节目形式应尽量生动，对商品的功能质量不能有丝毫夸张”，就会有力建构起广大民众对电视购物的信赖感。
目前我国电视媒介的市场化程度并不高，经营管理水平也十分有限，电视购物产业是高度市场化的产业，所以对于我国电视媒介经营者而言，电视购物产业价值链是多次整合，要努力将规模化、多元化风险降到最低。
随着越来越多全国和地方性电视购物频道开播，到2012年将会进入市场的并购和整合期。全国性购物平台整合地方平台，或全国性购物平台互相整合均可能发生。未来整个中国在五年之间电视购物的规模会达到3000亿到5000亿元。将会出现某个电视台单一产值达到1000亿元。
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