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	→内容简介

	泳装是指在水中或海滩活动时和模特及选美时展示形体的专用服装。通常有一件式、两截式或者三点式等变化。上个世纪四十年代中后期，著名的比基尼泳装开始流行起来，同时也带动了传统泳装向新的方向发展。目前，泳装无论从色彩、式样、质料几方面都超越以往，形成了多色彩、多式样、高质量的泳装新潮流。泳装一般都采用遇水不松垂、不鼓胀的纺织品制成。近年来，随着人民生活水平的提高，休闲运动意识的增强，泳装的销量也呈现出爆发式的增长。但是，纵观我国泳装市场，能让消费者一口叫出名字的品牌却几乎没有。我国泳装行业结构性零乱，大多数泳装企业的产品形象、市场形象严重同质化，是目前客观存在的情况。随着我国经济的不断发展，人民生活水平的显著提高，泳装的款式、面料、色彩等都已经发生了翻天覆地的变化。面对商店里面琳琅满目、各式各样的泳装，消费者难免感到应接不暇，无从下手。但是，相对于其他的服装产品来说，专业的泳装导购人员却是寥寥无几。在一般规模、档次的百货公司、超市等销售场所很难看到泳装柜台前有懂行、精通业务的导购员。对于大部分我国消费者来说，在他们心目中泳装的使用时间不长，夏天一过就闲置不用。并且，总的来说泳装的价格不高，基本上都是年年更换。这样的情况，一方面说明我国泳装市场潜力巨大，另外一方面也折射出在消费者心中，泳装仅仅是自己衣柜里众多服装里头的一个匆匆过客，并不会留下多少记忆。

纵观目前我国泳装行业，90%以上的市场份额被数不胜数的中小企业所占据。这种情况，在国内三大泳装基地福建晋江、浙江义乌和辽宁兴城中尤其以浙江义务最具有代表性。在义务，绝大多数的泳装生产企业规模都不大，甚至于个别的还处于家庭作坊式的规模。但也正是由于其小，调整生产方向的机动性相当强，应对市场变化的反应能力也几乎达到了炉火纯青的地步，可谓是占尽了先机。“按价定质”已经是我国泳装行业中小企业普遍遵循的一条“潜规则”。由于这类企业根本不直接面对消费者，所以泳装的质量问题他们考虑得并不多。他们更加关注的是和他们直接见面的下游批发商、经销商的需求。“船小好调头”，中小型泳装生产企业每一批次的产品生产量都不大。原材料基本上都是随用随采购，也就没有面料库存的烦恼。某一种款式的泳装在市场上热销了，他们立即加班加点赶制这款泳装。另外一种款式的泳装出现滞销，马上就停止生产。敏锐的市场洞察力和灵活多变的生产经营模式，让中小型泳装生产企业在泳装市场上独领风骚数十年。但其中存在的剽窃品牌泳装设计的行为以及低价泳装产品出现的质量问题却是一直被人们所鄙夷，也是消费者投诉最多的原因之一。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家经济信息中心、中国针织工业协会、中国纺织工业协会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及泳装专业研究单位等公布和提供的大量资料。对我国泳装的行业现状、市场各类经营指标的情况、关联产业的发展状况、重点企业状况、产业竞争格局等内容进行详细的阐述和深入的分析，着重对泳装市场发展动向作了详尽深入的分析，并根据泳装行业的发展轨迹对泳装未来的发展趋势作了审慎的判断，为泳装产业投资者寻找新的投资机会。最后阐明泳装行业的投资空间，指明投资方向，提出研究者的战略创新建议，以供投资决策者参考。
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一、泳装市场现状

泳装是指在水中或海滩活动时和模特及选美时展示形体的专用服装。通常有一件式、两截式或者三点式等变化。上个世纪四十年代中后期，著名的比基尼泳装开始流行起来，同时也带动了传统泳装向新的方向发展。目前，泳装无论从色彩、式样、质料几方面都超越以往，形成了多色彩、多式样、高质量的泳装新潮流。泳装一般都采用遇水不松垂、不鼓胀的纺织品制成。

近年来，随着人民生活水平的提高，休闲运动意识的增强，泳装的销量也呈现出爆发式的增长。但是，纵观我国泳装市场，能让消费者一口叫出名字的品牌却几乎没有。我国泳装行业结构性零乱，大多数泳装企业的产品形象、市场形象严重同质化，是目前客观存在的情况。

（一）泳装消费者分析

随着我国经济的不断发展，人民生活水平的显著提高，泳装的款式、面料、色彩等都已经发生了翻天覆地的变化。面对商店里面琳琅满目、各式各样的泳装，消费者难免感到应接不暇，无从下手。但是，相对于其他的服装产品来说，专业的泳装导购人员却是寥寥无几。在一般规模、档次的百货公司、超市等销售场所很难看到泳装柜台前有懂行、精通业务的导购员。

对于大部分我国消费者来说，在他们心目中泳装的使用时间不长，夏天一过就闲置不用。并且，总的来说泳装的价格不高，基本上都是年年更换。这样的情况，一方面说明我国泳装市场潜力巨大，另外一方面也折射出在消费者心中，泳装仅仅是自己衣柜里众多服装里头的一个匆匆过客，并不会留下多少记忆。

（二）泳装中小企业分析

纵观目前我国泳装行业，90%以上的市场份额被数不胜数的中小企业所占据。这种情况，在国内三大泳装基地福建晋江、浙江义乌和辽宁兴城中尤其以浙江义务最具有代表性。在义务，绝大多数的泳装生产企业规模都不大，甚至于个别的还处于家庭作坊式的规模。但也正是由于其小，调整生产方向的机动性相当强，应对市场变化的反应能力也几乎达到了炉火纯青的地步，可谓是占尽了先机。

 “按价定质”已经是我国泳装行业中小企业普遍遵循的一条“潜规则”。由于这类企业根本不直接面对消费者，所以泳装的质量问题他们考虑得并不多。他们更加关注的是和他们直接见面的下游批发商、经销商的需求。

“船小好调头”，中小型泳装生产企业每一批次的产品生产量都不大。原材料基本上都是随用随采购，也就没有面料库存的烦恼。某一种款式的泳装在市场上热销了，他们立即加班加点赶制这款泳装。另外一种款式的泳装出现滞销，马上就停止生产。敏锐的市场洞察力和灵活多变的生产经营模式，让中小型泳装生产企业在泳装市场上独领风骚数十年。但其中存在的剽窃品牌泳装设计的行为以及低价泳装产品出现的质量问题却是一直被人们所鄙夷，也是消费者投诉最多的原因之一。

（三）泳装品牌分析

几年前，已经在内衣行业占据了一定市场份额，拥有了一批固定消费群体的国内几家品牌内衣企业，几乎在同一时间把战略目光瞄准了泳装市场。

那时候，国内的泳装市场上还没有一家响当当的品牌产品。于是，这些品牌内衣生产商企图携内衣市场之余威，能够在泳装市场也创出一片自己的天空。一时间，几家企业纷纷上马泳装项目。引进设计人员，研发新型面料，招聘熟练技术工人，可谓是忙得不亦乐乎。

然而，由于进入市场之前的目标就是想要做到泳装行业的龙头位置。所以，在人才的引进、资金的投入等方面品牌内衣企业大多不计血本。但是，高端的游泳衣无论从面料的研发，生产工艺的要求上来说科技含量都很高，资金的投入都是相当巨大的。更为恼火的是，国内暂时还没有顶级的泳装设计人才。所以，国内企业花费巨额投资生产出来的泳装仍然无法达到国际一流泳装的水准。这在客观上，也就直接造成了品牌泳装的市场定位混乱、模糊。处于一种高不成，低不就的尴尬地位。

另外，更为严峻的问题还来自于消费者的购买习惯。品牌泳装的生产企业主要是内衣行业的知名品牌企业。所以，在销售渠道上它们大多习惯按部就班的沿用内衣的销售渠道。于是，在全国各个品牌内衣专卖店里面又多出来了一个泳装专区。

但是，在国内泳装市场的普通消费者一般来说都是到游泳池、浴场附近的专门卖游泳用品的商店购买游泳衣。另外还有一部分是到体育用品柜台购买。因为游泳这个运动，不仅仅需要泳装还需要其他一些配件。例如：游泳圈、潜水眼镜、耳塞等等。从购买商品的便捷方面考虑，消费者一定会去一个能一次性把需要的物品采购齐全的商店，而不会专门去内衣专卖店买泳装，然后再去其他地方买游泳圈等物品。

另外，经过调查发现我国大多数消费者都是一年更换一次游泳衣，少部分也是两年就更换掉。使用周期短，更换频率高让普通消费者也不大愿意花费“大价钱”投资到泳装上。反观内衣专卖店里面的品牌内衣，动辄标价4、500，高的甚至上千。对于游泳衣这种快餐型消费的服装产品来说，品牌泳装高昂的价格显然超出了普通消费者的心理和经济承受能力。每年夏天，在大型超市、普通百货公司乃至于服装批发市场里，100块左右的游泳衣一直都是热销的品种。这也反应了消费者的客观需求，和泳装在大多数人心目中的理想价位。不能不说，过高的价格直接把占消费人群中最多的普通消费者挡在了品牌泳装的门槛之外。

与此同时，品牌泳装还面临着不断被“克隆”、“山寨”的悲惨局面。一款花费品牌泳装企业巨额投入，研究设计人员呕心沥血搞出来的泳装。一经上市，快则两、三天，慢则一个礼拜，山寨产品就如同雨后春笋般的冒了出来。山寨版的泳装，除了面料不同，款式、花色几近乱真。这也在很大程度上影响了品牌泳装的销售量，阻碍了品牌泳装的长远发展。

总的来说，市场定位模棱两可，销售渠道选择不对，产品价格过高等等因素综合起来导致了品牌泳装的销量一直无法达到生产企业的预期目标。于是，在苦苦支撑了几年之后，部分品牌泳装企业开始收缩战线。这些公司决定不再开发新款泳装，全面停止了或缩减了泳装的出货量。

（四）泳装质量分析

2009年12月1日，我国《针织泳装面料标准》开始正式实施。这在很大程度上为我国的泳装面料甚至于泳装行业的整体质量提升提供了支持。但是，国内泳装行业的实际质量状况却不得不让人忧心忡忡。

上海市纤维检验所对市内生产和销售的泳装产品质量进行了专项监督抽查。共监督抽查14批次产品，经检验，不合格11批次。泳装产品这样高的不合格率不由得让人膛目结舌。并且，这仅仅只是上海一地的抽查结果而已。

数据显示，不合格产品中纤维含量、拉伸弹性伸长率不合格占了主要因素。然而，在现实生活中，广大消费者却并不把这些不合格的因素当回事。在消费者眼中看来，泳装的款式是决定是否购买的主要因素。至于面料，质量是不是合格基本都没有过多在意。

质量不合格的泳装，因为泳衣破裂、太贴身或露点都会难免让消费者处于难堪的地步。但品牌泳装质量虽好，却价格昂贵，一直处于孤芳自赏的状态。我国泳装行业如何才能健康发展，品牌泳装怎样才能突出重围，除了相关职能部门加大对市场上劣质泳装的查处力度之外。品牌泳装企业也必须从自身出发，进一步提高产品质量，拓展销售渠道，提高品牌泳装的销量，严格内部管理降低生产成本从而降低产品的销售价格，逐步占领和巩固市场份额恐怕才是根本解决品牌泳装目前困境的办法。

总而言之，抓质量，强管理，精营销之后的品牌泳装才能脱胎换骨，最终做大做强。也自然就能带动我国泳装行业整体水平的提升。有希望就有未来，相信我国的品牌泳装生产企业一定能够励精图治，严纪革新，大拓展。

二、泳装市场潜力分析

泳装是夏日里许多人必不可少的休闲道具。而近几年，随着法定节假日的增多和培养青少年游泳意识的增强，我国泳装消费市场的潜力也随着增加。2011年我国泳装的产量达到4.2亿件左右。预计，未来十年内，泳装将以超过十倍的速度增长，将成为我国服装行业中增长幅度最大的行业之一。

图表：2011年泳装产量统计

	时间
	产量（亿件）

	2011年
	4.2


数据来源：中研普华数据库

销量居前，源于精准定位

其实，中国拥有自主泳装品牌的历史已有10多年。然而，综观市场，能让消费者叫得出名字的国内品牌屈指可数。业内专家认为，中国泳装行业目前结构性零乱，泳装市场鲜有真正的品牌运作。大多数泳装企业的产品形象、市场形象已经严重同质化，从而缺乏市场竞争力。

谁先导入品牌化、专业化市场运作，则能够占领市场先机，成为行业强势品牌，占有较高的市场份额。以夏浪为例，目前国内市场销量排在前三名，并且从实践中探索到品牌精准定位，成就了今天的夏浪。

夏浪初涉上海市场时，从百货商场开局。虽然利润不小，但微薄的销量还是让林炳宁决心携夏浪转战大卖场。夏浪目标消费群体精确地定位于月收入3000元左右的人群及学生群体，并立志做老百姓都可以承受，在全国范围内可见的泳装。跟随麦德龙、沃尔玛、欧尚、家乐福、大润发等全球知名连锁超市在全国的遍地开花，目前，夏浪已在全国进驻了1200多家大卖场，年销量近百万件。

单季销售，夏浪突围局限

泳装较其他的商品不同，其销售主要集中在眼下的夏季三个月，其他季节均属淡季。由此，使得泳装如同羽绒服、保暖内衣一样，容易昙花一现，不利于品牌的长足发展。
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