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	→内容简介

	女性时装市场一直是服装市场的大头，其一直引领着时髦和潮流，是时髦、天性的代表。女性购置服装的频次和金额是整个服装消费集体中最多的，有得女性时装者得天下一说。所以众多企业和资源混战在女性时装市场里，女性时装品牌众多，各品牌之间差异不大。排在前十位的品牌之间市场分析占据率的差异并不大，总和也只在20%左右。中国女性时装品牌带有强烈的区域颜色，但还没有一个品牌能在全国形成影响，例如颜色富丽、色块较大、连合时髦盛行款式的“汉派”服装，带有江南文明气味的杭州女性时装产业和具有港澳品格的深圳、广东虎门女性时装产业。随着中国消费者消费观念的成熟和中国市场的继续扩大，世界女性时装大牌也纷繁进军中国，中国市场越来越成为世界女性时装的重要组成部分。目前国外品牌渠道不多，代价定位较高，但其对女性时装高档市场的影响和对中国女性时装时尚潮流的影响却是强烈的。同时国外品牌为了开拓更辽阔的腹地市场和占据中高档女性时装市场，与其他国际品牌联姻的步伐越来越快，中国市场角逐也越来越激烈。

2011年我国女性时装市场销售规模达到52亿件左右，同比增长10.51%。服装服饰在女性日常消费中占据着重要地位。2011年市场规模达到3890亿元。在内销持续旺盛、行业内部加快结构调整等因素的共同作用下，我国纺织服装企业的盈利能力较2010年同期有所提高。先转型升级、拥有自主品牌和科技实力的优势企业，在行业困难时期显示出了更强的竞争力和抗风险能力。纺织服装业由“产能扩张”向“价值增长”、由“依赖出口”向“内外兼顾”。中国纺织服装行业的增长趋缓已是不可逆转。内需市场对我国纺织服装业运行的支撑作用进一步巩固。
中国女性时装行业的市场竞争格局，正由过去的降价竞争快速变成款式、时尚、销售环境、文化底蕴、品牌地位等综合因素的竞争。具有相当实力的女性时装品牌企业迅速崛起，虽然面临很多困难，但不能妄自菲薄。欧美品牌女性时装市场大约有百年历史，代表了当今女性时装业主流的发展趋势。随着女性时装市场的快速发展和竞争的逐渐加剧，优胜劣汰的市场中涌现出一批具有相当实力的女性时装品牌，诞生了具有明显区域色彩的产业集群。同时很多规模较大的女性时装企业目前都已延伸出不止一个品牌，中国女性时装企业正从单一品牌向多品牌、多品类过渡，以实现品牌化战略。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国家发改委、中国服装协会、中国纺织工业协会、全国商业信息中心、国内外相关服装报刊杂志等公布和提供的大量资料，对我国女性时装行业发展现状、市场发展、竞争状况以及进出口情况等方面进行了详尽地分析，对今后我国女性时装产业的发展做出了精确的预测。报告数据及时全面，图表丰富，既有深入的分析，又有直观的比较分析，为女性时装生产企业和经销商在激烈的市场竞争中洞察先机，根据市场需求及时调整经营策略，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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第三章 2010-2011年中国女性时装行业生产情况
我国女性时装企业虽然数量众多，但普遍存在库存高、周转速度慢、产品同质化等问题，同时消费者对女性时装品牌的忠诚度较低，市场份额不稳定，使得价格战和终端的促销战频繁上演。中国女性时装行业的市场竞争格局，正由过去的降价竞争快速变成款式、时尚、销售环境、文化底蕴、品牌地位等综合因素的竞争。加之服装企业生产成本增加、销售下滑、利润变薄，一些服装企业把重心越来越多地偏移向二三线城市，将二线城市作为其发展、扩张的切入点，将激烈的市场竞争带到原本平静的二三线地区。
设计力量相对薄弱。女性时装具有设计新颖、技术含量高、时尚性强、批量小、周期短、变化快等特点，可以说设计是女性时装的灵魂。这里提到的中国女性时装设计力量薄弱，主要包含两方面内容：第一是文化内涵的差距，虽然中国现在涌现出许多优秀的、受过高等教育的设计师，但是这种设计与美的教育，更多来源于国外的精髓，还不能完整地表现中国特有的文化传承；第二是设计的能力受制于部分企业落后的工艺技术及设备，面辅料的配套跟不上设计发展，很多好的设计作品不能成为完美的衣着类商品。
具有相当实力的女性时装品牌企业迅速崛起。我们虽然面临很多困难，但是不能妄自菲薄。欧美品牌女性时装市场大约有百年历史，代表了当今女性时装业主流的发展趋势。而中国品牌女性时装经营之路则是从上世纪90年代初期才刚刚开始，正如中国经济一样，虽然起步较晚，但发展非常迅猛，欧美品牌女性时装十年所走过的路，中国品牌女性时装可能只需要三五年就走完了。近年来，随着女性时装市场的快速发展和竞争的逐渐加剧，优胜劣汰的市场中涌现出一批具有相当实力的女性时装品牌，诞生了具有明显区域色彩的产业集群。同时很多规模较大的女性时装企业目前都已延伸出不止一个品牌，中国女性时装企业正从单一品牌向多品牌、多品类过渡，以实现品牌化战略。
图表：各品牌女性时装产品价格分布情况
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销售渠道多样化。随着服装行业的快速发展，消费需求的不断提升，我国服装商品的销售渠道发生了较大的变化。服装企业的营销渠道不仅局限于传统的百货店、自建渠道和以专卖店形式进驻大型购物中心，更着力于打造全新的高端旗舰店、拍手店、网络商店、高级定制店、超市店等多层次的立体销售网络。2009年以来，许多服装企业开出了网上商城、专卖店等网络商店，在淘宝商城就有上百家服装品牌厂商开设官方旗舰店，如欧时力、艺之卉、Esprit、太平鸟等。消费者在网上能查找最新、最时尚的商品，满足了新一代消费群体追求时尚、便利和体验的消费心理。
第一，我国女性时装业产量不低，品种、花色、款式也很多，生产技术工艺、设备、管理等水平大幅度提高，可以承接国际上任何名牌女性时装的加工制作，可是，目前国内女性时装高端市场几乎全部被国外品牌占领，能走出“国门”的中国女性时装品牌很少。
第二，在女性时装产品中，深圳、杭州、虎门的女性时装也已蔚为大观并各有特色……但我国主要分布在珠江三角洲、长江三角洲、环渤海地区和东南沿海地区服装产业集聚地中，女性时装业相应分散而弱小。我国女性时装产品生产的集中度一直较男装产品低，且品牌稳定性差、生命周期短。
第三，女性时装要求设计新颖、技术含量高、实效性强，决定了生产企业的生产方式具有批量小、品种多、开发快的特点。但我国女性时装业一些企业工艺技术及设备还较为落后；面辅料的配套跟不上服装业发展，生产高档产品的面料依赖进口等问题依然存在；与国际先进水平相比，在设计理念与品牌文化层面上还有一定差距，设计力量还相对薄弱。
第四，企业间的产品质量水平参差不齐，一些女性时装企业的产品质量仍不稳定。
第五，我国女性时装业的供应结构主要有经营出口加工订单贸易、内销产品的贴牌加工、自有品牌的生产经营三个主要类型。出口加工类企业一般具有一定的生产规模，其生产经营活动容易受国际政治局势和经济环境的影响。
面对存在的问题以及即将到来的后配额时代，根据目前形势和我国女性时装业的发展状况，女性时装行业组织工作将以“质量、创新、快速反应”为重点，大力推动行业树立科学发展观，推进女性时装名牌战略，在引导企业走新型工业化道路方面，做好更多实实在在的工作。
女性时装市场分析：女性时装市场一直是服装市场的大头，其一直引领着时尚和潮流，是时尚、个性的代表。女性购买服装的频率和金额是所有服装消费群体中最多的，有得女性时装者得天下一说。因此众多企业和资源混战在女性时装市场里，女性时装品牌众多，各品牌之间差距不大。据统计，排在前十位的品牌之间市场综合占有率的差距并不大，总和也只在15％左右。国内女性时装品牌带有强烈的区域色彩，还没有一个能在全国形成规模和影响，例如颜色鲜艳、色块较大、结合时尚流行款式的“汉派”服装，带有江南文化气息的杭州女性时装产业和具有港澳风格的深圳、广东虎门女性时装产业。众多国内女性时装品牌其定位基本是定位在中低档市场，在中高档市场上还没几家知名品牌。
同时随着国内消费者消费观念的成熟和国内市场的不断扩大，世界女性时装大牌也纷纷进军中国，国内市场越来越成为世界女性时装的重要组成部分。国外女性时装品牌纷纷进住国内的一线城市，或专店或专柜。虽说其目前渠道较少，价格定位较高，但其对女性时装高档市场的影响和对国内女性时装时尚趋势的影响却是巨大的，基本占据了高档市场。同时国外品牌为了开拓更广阔的内地市场和占据中高档女性时装市场，与国内品牌合作的步伐越来越快，市场竞争也越来越激烈。
品牌的核心价值就是表达顾客心目中的价值，达成互动认同，是顾客购买的理由。虽然国内主要城市对中、高档品牌女性时装的需求在不断的增加，并且形成了一定的规模，但是不断增加的中小女性时装企业，大多对于品牌的重视程度不够，以低质无创造性模仿为主，使得中低档市场供过于求。且女性时装品牌的竞争多在价格上做文章，使得市场竞争进入“恶性循环”。这种重复定位可以获得短期利益，节省设计成本并可以暂时回避市场风险，但是无法形成与其他品牌区分的品牌风格、品牌个性甚至品牌文化。
休闲女性时装继续旺销
随着国际服装休闲潮流的经久不衰，休闲类女性时装将继续热销，休闲风格的设计理念将逐渐渗透到服装市场的各个领域，使传统的女性时装体现出更浓厚的现代社会休闲色彩。现代社会办公室女性在紧张工作之余渴望回归大自然轻松自由的心境，也为休闲女性时装的旺销奠定了基础。
女性时装个性化逐渐凸显
服装装已经成为表达自我个性及自我追求的外在显示，选择自己喜欢的个性化服装是一种主流时尚。色彩搭配和款式设计已成为影响女性时装销售的关键因素。另外，个性化服务将逐渐深入，除量体裁衣、量身定做以外，还将出现专门设计等深层次的个性化服务，满足不同层次的女性消费者需要。
健康服装将成为消费亮点
日渐繁忙的工作，促使人们追求更加舒适、休闲、有品位的生活方式。在这种生活方式继续改变的影响下，女性们对于服装的需求也会有相应的变化。穿着趋向休闲化、多样化、个性化、时装化和品牌化。从市场消费的情况来看，以天然原料(如羊绒、纯棉、真丝、麻)为原料的服装将继续为女性所青睐。女性时装的款式也从过去的朴素、大方、实惠转向追求自然、舒适、浪漫、个性等。女性更加追求借以服装显示自己的文化层次和品味。
图表：2011年女装热卖省份成交金额占全国比例情况
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女性时装市场更加细分化
随着新兴产业的发展、受教育程度的提高、多元文化的发展，年轻一带女性在经济上的实力在不断的增加，人们的消费观念也在不断变化，品牌意识更加强烈。配合多种不同需求的消费群体，女性时装品牌的细分也会不断的增加。品牌效应将会更加明显。
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