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	→内容简介

	柱塞泵是水泵中的一种，而整个水泵行业是典型的投资拉动型产业，市场需求受国家宏观政策，特别是受水利、建筑、能源等行业的宏观政策影响很大。液压柱塞泵属于柱塞泵的一种，液压行业还没有年产值达10亿元以上的企业，即使是年产值超过5亿元的企业也屈指可数，全行业的年销售总额还不及德国力士乐一家的年销售总额。在配套行业不具备与国外企业相竞争的能力时，进口产品对国内市场的人为控制手段就会是强势和无所顾及的。工程机械的大部分利润被配套件拿走的事实，既让主机生产企业痛苦不堪，又无可奈何。基于这种情况，近年来主机厂以及其他产业领域的资金正不断进入液压产业。三一重工就投资十多亿元进入液压行业。而这种态势无疑将加大行业内的竞争强度，改变原有的产业格局和秩序。柱塞泵是一种典型的容积式水力机械，由原动机驱动，把输入的机械能转换成为液体的压力能，再以压力、流量的形式输入到系统中去，它是液压系统的动力源，由于它能在高压下输送液体，因此在工业生产和日常生活中的各个行业都得到广泛的应用。

柱塞泵等泵类在造船、石油开采、载重机等方面广泛应用。2008年船舶产量达到15000吨，载重吨数量占世界市场的21%，到2015年将成为世界第一造船大国。为了保证船的正常航行或系泊，满足船员和旅客的生活需要，每条船都要配有一定数量的、能起相应作用的船用采，船用泵是重要的辅机之一。据不完全统计，在各种船舶辅助机械设备中，各种类型和不同用途的船用泵的总数量，约占船舶机械设备总量的20%-30%，船用泵的价格在船舶设备费用中所占的比重也比较大。在总的造价中，船用泵约占全船设备费用的4%-8%，一般情况下.一条中型以上船舶的船用泵采购可达1000万元以上。说到重点用泵市场，不可不说我国已经完工的“西气东输”工程“西气东输”工程天然气将是二十一世纪全世界重要能源之一，将成为未来二十年改善能源结构的重要措施。2002年我国天然气产量在我国能源结构中占3.4%，亚洲平均水平为8.8%，世界平均水平为24%。我国2015年达12%，“西气东输”工程总投资1400多亿元，同时还要修建其它的输送天然气管线，在这些工程中需要大量的泵类产品。2008年北京奥运会，这一举世瞩目的运动会，用于城建、场馆建设、环境水资源改善等共计142项重点项目，总投资1800亿元，其中在2008年前，北京新建了13座污水处理厂和3个垃圾处理厂，投资近1000亿元用于城市环境治理和保护。2010年上海世博会，包括展馆、城市基础设旌、水资源改善、旧市改造等任务项目，直接投资达30亿美元。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家经济信息中心、中国农业机械学会、中国工程机械工业协会、国家海关总署、中国通用机械工业协会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及柱塞泵行业专业研究单位等公布和提供的大量资料。对我国柱塞泵的行业现状、市场发展状况的情况、关联产业的发展状况、重点企业状况、产业竞争格局等内容进行详细的阐述和深入的分析，着重对柱塞泵行业市场发展动向作了详尽深入的分析，并根据柱塞泵行业的发展路径对柱塞泵未来的发展趋势作了审慎的判断，为柱塞泵行业投资者寻找新的投资机会。最后阐明柱塞泵行业的投资空间，指明投资方向，提出研究者的战略创新建议，以供投资决策者参考。本报告是把握柱塞泵发展趋势，制定市场策略的必备的精品。
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第五章 2010-2012年柱塞泵行业市场运行分析
第一节 柱塞泵行业技术发展基本情况
一、技术发展现状分析
(1)我国自行总结出的无堵塞泵设计方法，基本达到实用程度，海内广泛使用设计方法主要包括：沿流道中线断面变化规律设计双流道叶轮；方格网保角变换方法设计螺旋离心式叶轮；根据叶轮外径、蜗室最大外径和喉部面积三要素设计旋流式叶轮。
(2)低比转速泵理论和设计的研究广泛而深入无过载设计方法得到推广应用，采用是非叶片和短叶片偏置取得良好效果。
全国27个模型，参加了水利部南水北调工程水泵模型天津同台测试。本次试验领导有力、组织严密、监视公正、数据正确。模型比转速500～1500，基本覆盖了轴流泵的使用范围；和原模型比拟，效率进步约2%，流量进步约5%。有7个模型的角度均匀效率超过85%，已达到国外同类模型的提高前辈水平。国家南水北调等重要工程的低扬程水泵，大部门将从这些模型中选用。
二、柱塞泵行业市场技术发展趋势与展望
要引领国内柱塞泵行业的潮流，准确把握柱塞泵技术的发展趋势是基本功。柱塞泵技术的发展一如其他产业的发展一样，是由市场需求的推动取得的。如今，历史已进入到二十一世纪，人们在以环保、电子等领域高科技发展及世界可持续发展为主所产生的巨大需求的大背景下，对于包括柱塞泵行业在内的许多行业或领域都带来了技术的飞速变革和发展。柱塞泵技术的发展趋势，主要有以下几点：产品的多元化、产品的生命力在于市场的需求。
如今的市场需求正是要求产品有各自的特色特点，做到与众不同；正是这一点，造就了泵及柱塞泵相关产品的多元化趋势。它的多元性主要体现在泵输送介质的多样性、产品结构的差异性和运行要求的不同性等几个方面。
从输送介质的多样性来看，最早泵的输送对象为单一的水及其它可流动的液体、气体或浆体到现在可输送固液混合物、气液混合物、固液气混合物，直至输送活的物体如土豆、鱼等等。不同的输送对象对于泵的内部结构要求均不同。
除了输送对象对泵的结构有不同要求外，在泵的安装形式、管道布置形式。维护维修等方面对泵的内在或外在的结构均提出新要求。同时，各个生产厂商，在结构的设计上又加人了各自企业的理念，越加提高了泵结构的多元化程度。
基于可持续发展和环保的总体背景，泵的运行环境对泵的设计又提出了众多的要求，如泄漏减少．噪声振动降低、可靠性增加．寿命延长等等均对泵的设计提出了不同的侧重点或几个着重点并行均需考虑，也必然形成泵的多元化形式。
泵设计水平提升与制造技术优化的有机结合：进入信息时代的今天，泵的设计人员早已经利用计算机技术来进行产品的开发设计（如CAD的利用）大大提高了设计本身的速度，缩短了产品设计的周期。而在生产为主的制造当中，以数控技术CAM为代表的制造技术业已深人到泵的生产当中。
但是，从日前国内的情况看，数控技术CAM主要应用在批量产品的生产上。对于单件或小批的生产，目前CAM技术尚未在泵行业当中普遍实施，单件小批的生产仍旧以传统生产设备为主。由于市场要求生产厂商的货期尽可能缩短，尤其对于特殊产品（针对用户要求生产的产品）供货周期缩短，必然要求泵的生产企业加速利用CAM技术甚至是计算机集成制造系统（CIMS）．柔性制造（FMC和FMS）对从设计到制造模具、零件加工等各环节协调一致处理，保证一旦设计完成，产品零部件的加工也趋于同期完成，以确保缩短产品的生产周期。
与此同时，除利用计算机制图外还将在计算机这个载体上实现产品的强度分析、可靠性预估和三维立体设计，将原来需要在生产中发现和解决的工艺问题、局部结构问题及装配性问题等方面提至生产前进行防范，缩短产品的试制期。
产品的标准化与模块化：在产品出现多元化的同时，泵作为通用产品，总体总量依旧巨大。在市场中，除出现技术性竞争外，产品的价格竞争尤其是通用化产品的价格竞争是必然趋势。在产品出现多元化的趋势下，要实现产品价格的竞争优势，提高产品零部件的标准化程度，实现产品零部件的模块化是必须的。在众多零部件实现模块化后，通过不同模块的组合或改变个别零件的特性，以实现产品的多元化。同时，只有当零部件标准化程度提高后才有可能基于产品的多元化基础上实际规模化的零部件生产，用以降低产品的生产成本和形成产品的价格竞争优势，也可以在产品多元化的基础上进一步地缩短产品的交货周期。
泵内在特性的提升与追求外在特性：所谓泵的内在特性是指包括产品性能、零部件质量、整机装配质量、外观质量等在内的产品固有特性，或者简称之为品质。在这一点上，是目前许多泵生产厂商所关注的也是努力再提高、改进的方面。而实际上，可以发现，有许多的产品在工厂检测符合发至使用单位运行后，往往达不到工厂出厂检测的效果，发生诸如过载、噪声增大，使用达不到要求或寿命降低等等方面的问题；而泵在实际当中所处的运行点或运行特征，大家称之为泵的外在特性或系统特性。技术人员在进行产品设计时，为提高某一产品的百分之一效率常常花费不少心思；而泵运行如果偏离设计的高效点，实际运行的效率远不止降低百分之一。
现在，泵生产厂家同时为用户配套包括变频在内的控制设备及成套设备，实际上已介入到泵的外在特性的追求上了。在此基础上，再关注泵的集中控制系统，提高整个泵及泵站运行效率，则是在泵的外在特性的追求上更上一层楼。
从销售角度看，推销产品即是在推销泵的内在特性；而关注泵的外在特性则是生产厂商不仅是推销产品，更是在推销泵站（成套项目）。从使用角度看，好的产品必定是适合运行环境的产品而非出厂检测判别的产品。
机电一体化的进一步发展：正如科学技术的发展一样．现阶段科技领域中交叉学科、边缘学科越来越丰富，跨学科的共同研究是十分普遍的事情，作为泵产品的技术发展亦是如此。以屏蔽式泵为例，取消泵的轴封问题，必须从电机结构开始，仅局限于泵本身是没有办法实现的，解决泵的噪声问题，除解决泵的流态和振动外，同时需要解决电机风叶的噪声和电磁场的噪声；提高潜水泵的可靠性，必须在潜水电机内加设诸如泄漏保护、过载保护等措施；提高泵的运行效率，须借助于控制技术的运用等等。这些无一不说明要发展泵技术水平，必须从配套的电机、控制技术等方面同时着手，综合考虑，最大限度地提升机电一体化综合水平。
新材料新工艺的加速利用:过去的十多年来，新材料和新工艺的运用是推动泵技术发展的一个主要的因素。泵用材料从铸铁到特种金属合金，从橡胶制品、陶瓷等典型非金属材料到工程塑料，在解决泵的耐腐蚀、耐磨损、耐高温等环境上都发挥了突出的作用。
同时新工艺的运用，又更好地使新材料运用到泵的零部件乃至整个泵当中。如国外有些厂商已设计并推出了全部采用工程塑料制成的泵。比用一般金属材料生产的泵在强度上毫不逊色，在耐蚀耐磨上更胜一筹。又比如利用新的表面涂覆技术和表面处理技术，同样可解决泵的抗蚀和抗磨问题。新材料的进一步发展和新工艺的运用深入，在泵领域内的应用将更加广泛。
柱塞泵行业市场未来发展展望
泵是一种通用机械，应用非常广泛，而且新领域用泵不断泛起。例如：柱塞泵、心脏泵、喷水推进泵、计算机冷却泵、空调泵、导热油泵、油气混输泵、烟气脱硫泵、石油平台灌水泵等。可能还存在着应当用泵的地方而没有用泵，新的用泵领域也会不断泛起，这就需要留意发现并致力开发。
CFD等新技术的提高前辈性，不可否认，现在各院校都有软件，都在进行计算，研究生50%以上的课题都与此有关。一项新技术从发展成熟有一个过程，目前应作为一种解决实际工程题目的辅助手段，与传统设计方法配合使用。另外要尽量结合实际，否则就难以成熟和进步。开始阶段不要把标题题目选得过大，有的选一台泵从入口算到出口，一个泵站从进水池算到出水池，这样的计算结果难以判定。像渣浆泵的磨损部位、进水流道的旋涡部位等很适适用CFD和PIV技术进行研究。还有，一些大的泵厂应与有前提的院校合作开展这方面的研究工作。
我国有些泵厂，有一个订货设计一种泵，做了一年泵，回过头来一看可能是一个泵一个样，制造本钱高也就可想而知了。
要进步泵的技术水平必需解决枢纽技术题目。例如：渣浆泵磨损机理的研究；高效斜流泵水力模型研究；自吸泵简化结构、进步效率的研究；便于检验的高效、大流量、高扬程矿山排水泵和输油泵的研究开发；新型船用泵的研究开发；大型烟气脱硫泵、煤液化用高温、高压泵的研究开发；屏蔽泵、磁力泵进步可靠性的研究；新型计量泵(隔膜泵)的研究开发；进步部门流泵效率的研究等。
图表：2011年泵及真空设备制造行业企业单位数
单位；个
	时间
	企业单位数

	2011年1-3月
	1,105

	2011年1-6月
	1,105

	2011年1-9月
	1,110

	2011年1-12月
	1,116


数据来源：国家统计局
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