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第三章 石材市场分析

第一节 石材市场现状及趋势

一、石材国际市场现状及趋势

目前全球最重要的石材出口国有六个，即中国、意大利、西班牙、印度、葡萄牙和巴西，六国石材出口量占全球出口总量的89%。中国石材在出口数量遥遥领先其他国家，但出口价格十分低廉，在出口价值方面仍然落后于意大利。

日本石材市场：中国、意大利并驾齐驱。日本是一个资源贫乏的国家，几乎100%的建筑及装饰用石材依赖进口。大理石主要用于建筑内部装潢，而花岗石则主要用于室外修饰。从数量上看，大理石的进口量不足花岗石的十分之一。

日本建材类石材市场分为两类：一类是标准板部分;另一类是工程类部分。

1.标准板部分

由于我国开展的早，技术已经非常成熟，又由于其加工工艺简单，管理容易，这一部分市场已经基本被加工作坊占领了。

2.工程类石材

日本对技术和质量的要求是全世界著名的，正是由于这个高门槛，才挡住了广大的加工作坊的狂轰滥炸，高素质高品位的企业在这个市场里可以大有可为。

意大利大理石占据进口市场“半壁江山”。据日本全国建筑石材工业会的统计，日本近年来进口的大理石约有一半来自意大利，主要是质地优良，经深加工后的高档石材，而来自中国的同类产品只占4.3%。

日、韩、美、中东是我国石材产品的主要海外市场。目前，物美价廉的中国石材产品已畅销全球100余个国家和地区。其中日本是我石材出口的最大海外市场，其对花岗石石碑与建筑用石需求最旺，占该类产品出口总额的55.7%；韩国次之，占17.1%。此外，石材企业对欧美出口也初见成效，仅美、德两国已占我国石材出口的8.9%。

美国石材市迅速扩容，中国产品蓄势待发

美国石材市场进口规模及进口来源。自01年以来，美国石材年进口额已超过10亿美元，且每年以10%以上的速度成长。意大利仍然是美国石材的第一大进口国，占有41%的进口份额。中国产品所占比例虽不到5%，但增长速度达31.6%，出口前景十分乐观。下述图表反映了美国两大石材品类的进口来源及分布状况：

美国石材市场的消费特点及需求分析。近年美国建筑石材装饰市场出现了一些新变化，一般均使用花岗石作饰面，并由磨光花岗石逐步发展到使用毛面花岗石，以迎合当今装饰潮流。

美国的室内装饰也多用石材，地面花岗石饰面多拉缝分格，缝宽5-10MM，用硅橡胶勾缝。不少地面采用细毛面的花网石，不仅防滑，行走时的脚感也很好。另外，在美国一些重要的公共建筑中，还较多地采用与我国汉白玉相似的白色石材作外墙饰面，一般用细毛面的石块，十分美观，石块尺寸可大可小，采用白色硅橡勾缝。美国一些大型公共建筑的门厅、大厅、进口处的设计多采用大直径圆柱，这些圆柱饰面一般使用色彩鲜艳的石材，有的高达8-9M，而且很难发现拼缝。用石材作艺术雕塑在国外也较普遍，尤其是在一些重要的大型游览工程中。

欧洲石材市场供需两旺

德国石材市场。德国是世界第三大石材消费国，仅次于中国、意大利。02年德国石材市场规模约20亿欧元，其中55%依靠进口，最大的四个供货国分别是意大利、中国、印度和西班牙。

德国大部分天然石材用于地面与墙面装修，占70%以上。据调查,德国对天然石材的使用将进一步增长。预计未来几年,德国将会有各种大小不同的工程使用天然石材做外墙和地面装修,单单用于机场的板材就可能达到10万平方米。

意大利石材市场。意大利是全球最大的石材出口国，高品质是其竞争取胜的关键。主要客户是美国、德国、瑞士、奥地利等。在意大利石材出口中，大理石占主导地位。

一类是标准板部分;另一类是工程类部分。

欧洲工程类石材市场

欧洲的工程类石材市场，是一个庞大家族，由于传统石文化的传统，高难度系数、高附加值的工程很多，高水准的石材企业无不垂涎欲滴。

由于欧洲离意大利很近，所以进口石和高精石材加工部分基本被意大利吞灭了。

欧洲的石材工程往往要求古色古香，或多或少要有一些特种石材加工，利润往往也非常丰厚。欧洲的石材工程不像日本，日本人可以把技术工作做得非常细致入微，而欧洲人不同，他们的图纸往往非常简洁，乃至于有些潦草，对企业的技术力量要求很高。

二、石材国内市场现状及趋势

中国作为石材资源、生产、进出口和消费大国，近几年发展迅猛，矿山开发、成品生产制造、进出口额增长也发展很快。

（一）、市场：吃着中国碗里的，看着世界锅里的

中国市场由于经济的长期看好，因此石材作为建筑材料奢侈品，也必将长期利好。中国市场仍是石材业的主战场，同时，中国市场经过近几年的发展，也逐渐成熟。从品种上来说，高档市场已回归理性，不再一味追求昂贵的进口石材，采用国产石材将成为趋势，因此强调加工质量标准的工程大量增多。在加工方式上采用光面以外加工面的工程也在增多，突出了石材的自然属性和质地感，追求厚重感和实用。

国际市场近几年因为经济发展良好，石材业发展也十分迅速，中国，印度，巴西三国的花岗岩和中东的大理石发展尤为迅猛。中东，俄罗斯的市场由于石油价格的飙升，购买力很强，美国市场由于石材价格的下滑，市场扩容很多。国际市场由于接单和付款完全按市场规律进行，虽然利润低，仍较适合大型石材公司品种专业的石材去发展、学习和做长期投资。

（二）、资源：谨慎开源，科学节流

我国石材资源丰富，蕴涵大量的花岗岩、板岩、砂岩以及大理石。然而，石材资源是不可再生的，如何有效地利用有限的资源，是摆在我们面前的严峻问题。

首先是矿山开采的问题：我国数千座荒料矿山，分布在不同的省份，不同的位置。开采的方法与技术的成熟度千差万别，开采技术先进、位置较好的矿山，浪费少，成材率高，而开采技术落后或采用原始的爆破开采的矿山，开采出来的矿料成材率底，浪费严重。在我们多年来收购的矿山中，都发现了过去掠夺性开采的痕迹，对矿山资源破坏严重，不仅影响出材率，也减少了当地税收。从此现象上来看，规范矿山的开采，引进先进的开采技术，将小矿山开采单位纳入统一、规范的管理，整合开采资源与矿山资源，以减少矿山资源的浪费十分必要。河北承德县，四川米易县，山东荣成市的领导班子采用的市场竞标，规范化开采的方法值得推广，从某种意义上来说，还有效阻止了国有资产的隐性流失。

图表：一般物理加工图
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（三）、人才：系统培训，专才专用

石材加工企业的从业人员85%以上的人员是初中及以下文化程度，他们都是经验型的，大多是靠师傅带徒弟的方式走上工作岗位。过去大多数石材企业的老板，并不注重人才的培养，一味追求效益，追求利润。在前些年石材工业还不成规模，利润也较为可观，掩盖了人才素质对本行业影响的程度。近年来，由于石材业发展迅猛，产品加工的深度也不限于规格产品，更多的是工程或是异型产品，同时利润也不像前些年那么可观，因此技术能力的提高与人员素质的提升就显得尤其重要了。同时老板们完成了原始积累，也愿意用教育的方式回报员工和社会。

虽然石材是中国最大的出口建材，但目前在我国还没有以石材为主题的教育专业，数十万石材从业人员无法得到系统的专业学习。从业人员不了解石材的基本特性，不懂得材料的规划合理利用，不会看加工图纸，不理解各种安装方式对石材加工的影响等。这些都将直接影响到产品的质量、生产周期以及产品的使用。因此有必要开办石材方面的专业学科，由石材界专业人员、研究人员任老师，并结合需要开设各类基础课、专业基础课、企业管理必修课。从理论到实际、从经验到标准、从感觉到理性，将石材从业人员的素质提升一个台阶，并定期组织研讨、交流，进一步提高从业人员的技术水平与管理水平。
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