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	→内容简介

	中国目前现有化妆品企业4000多家，约2万个化妆品品牌，大批不具备生产实力的小品牌都会找OEM企业合作；另一方面，大量的美容美发机构及大型卖场、日化连锁经营公司等也对ODM有较高需求。可以说，本土日化ODM市场具有广阔的发展空间。长期以来，中国都被认为是世界工厂。由于不掌握产品研发的核心技术，只能以低廉的劳动赚取全球产业链上最低端的制造费。而在日化行业，这一现象同样明显。在中国众多的日化ODM企业中，具备相当规模、实力的企业却少之又少；而具有较大研发实力，掌握自主知识产权的专业日化ODM企业则更少。目前，洋品牌化妆品的销量已占到中国化妆品总销量的67%左右，销售额更占到90%左右;在全国十大护肤品品牌中，仅有大宝、小护士、丁家宜、可伶可俐、东洋之花这五家是本土品牌，随着小护士被收购，本土品牌仅剩下以大宝为首的四家，市场份额总共仅为40%左右。中高档化妆品市场几乎完全被洋品牌独霸，国有品牌的表现令人担忧，国有品牌的四成市场几乎都是局限于一些中低档日化用品，品牌建设方面杯水车薪。无论未来化妆品市场发展趋势如何，品牌的塑造是不可忽视的。

目前我国内地化妆品生产企业约3000家，化妆品生产企业产值约2000多亿元人民币。2011年，中国化妆品市场销售额已突破2000亿元大关，市场规模跻身全球第三，每年保持15%的销售额增速，占全球销售额的12%。据了解，我国化妆品行业经过十几年的发展，其产业规模已成为亚洲第二、世界第三。目前我国化妆品的人均消费量远低于世界发展国家，市场潜力非常巨大。广东省是化妆品生产大省，占了全国约三分之二的市场份额。截止2010年，持有有效生产许可证的化妆品企业为3245家，主要分布在东南沿海地区，其中广东1467家、浙江300家、江苏250家、上海225家、福建101家、辽宁92家、北京89家、山东87家、天津86家、河南70家，其它省份478家；从企业规模角度，年销售额亿元以上的企业数量为50家，其中5亿元以上有10多家；年销售额3000-5000万元之间的中小型企业占据企业总数量90%左右。在美妆市场竞争异常激烈的今天，新产品开发对化妆品企业的基本生存和持续发展有着十分重要的意义。一方面，做好新品开发可以及时满足消费者新的需求，开垦新的市场领地，为企业带来新的销售和利润增长点；另一方面，新品开发还可以成为品牌竞争优势的源泉，进一步增强代理商、终端店与品牌长期合作的信心。一般而言企业开发的新产品，其概念或者特色至少需领先目前市场2年以上。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家海关总署、中国香料香精化妆品工业协会、工商总局、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，首先介绍化妆品的定义、分类等，然后分析化妆品行业的发展现状，接着分析化妆品的发展情况。随后阐述化妆品行业的竞争格局和分析重点企业经营状况，最后分析化妆品行业的发展前景与趋势，同时中研普华研究部对化妆品行业进行全面的投资分析。本报告是化妆品行业生产、经营、销售企业及相关研究单位极具参考价值的专业报告。
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第二章 中国化妆品ODM行业的国际比较分析
第三节 全球化妆品ODM行业市场需求分析
一、市场规模现状
2011年全球化妆品市场规模超过20000亿元，其中市场销售额达到16000多亿元，化妆品ODM发展体现了化妆品高端市场的集中化方向。据韩国统计厅的数据显示，2011年韩国化妆品消费市场规模达10.82万亿韩元（现韩元兑美元汇率约为1，123：1），同比增长9.6%。近年来，韩化妆品市场规模呈持续增长态势，2005年的规模为7.2万亿韩元，2008年达8.3万亿韩元，2010年增至9.8万亿韩元。分析称，这一是得意于追捧“韩流”来韩购买化妆品的外国游客的不断增加，二是高级化妆品进口的持续增长。另外，韩国化妆品协会称，不仅内需市场，韩化妆品出口呈增长态势，2010年出口7.6亿美元，比2009年增长80%。据悉，中国、日本是韩化妆品最大出口市场，占全部化妆品出口额的一半以上。
作为亚洲潮流策源地之一，韩国的流行时尚中总带有浓厚的东方韵味，这一点在韩国的美容化妆方面尤显突出。自从上世界80年代以来，韩国化妆品作为雕塑美丽天使的主要利器，在成长中充分利用了极其先进的研发技术以及各种得天独厚的条件，创造了全球化妆品行业发展史的奇迹，取得了世界美妆同仁有目共睹的辉煌成就，如今韩国天然化妆品又在演绎着风靡全球的热销神话。韩国化妆品热销全球多个国家随着韩国影视文化的传播，世界各国居民对韩国的饮食、服装、文化等有了更多的了解，韩国化妆品趁机进入亚洲乃至世界各个主要销售网点，从而成为世界化妆品市场的重要组成部分。受韩流影响，韩国化妆品在全球各地深受欢迎，尤其是在中国和东南亚市场，韩国化妆品更受热捧。
据韩国关税厅悉，2011年前四个月韩国化妆品出口1.03923亿美元，同比增长12.7%。2011年上半年韩国产化妆品对欧洲出口量同比增加38.5%，达到895万美元，其中对俄出口占30%，达到298万美元。先于俄罗斯掀起“韩流”热潮的中国、日本等亚洲国家则有过之而无不及。2011年上半年，韩国化妆品对亚洲的出口规模达到1.1331亿美元，同比增加了40.5%。中国是韩国化妆品最大出口市场，前四个月韩国对我国出口3168.2万美元，占其出口总额的32.5%。
由于中韩两国人民的体质和皮肤具有一定相似性，韩国化妆品比西方化妆品更适合中国人，因此中国市场尤其偏爱韩国化妆品。据2011年新泰商务咨询（上海）有限公司在全国范围内展开的一次有关护肤化妆品行业的调查报告显示，国人对韩国化妆品的认可度位居第二。数据显示，2010年法国各大类型化妆品销售均实现增长，其中女士香水销售额达12.03亿欧元，比2009年增长2.5%;男士香水销售6.38亿欧元，增幅为3.6%;护肤品销售额升至5.73亿欧元，增幅为2%;其他化妆品销售额为4.16亿欧元，增幅为5%。
大型专业化妆品连锁店依然是法国化妆品的主要销售渠道，而母亲节、情人节、父亲节等节日期间的促销活动则有力推动了化妆品销售的增长。法国化妆品市场2008年销售业绩平平，而2009年整体销售额更是减少了1%。历经两年经济危机的困扰，法国化妆品行业已经走出经济危机的阴影。
二、需求结构分析
随着西部经济不断发展，人们开始追求有品质的消费品。在调查中，大多数人都表示：如果在消费能力范围内，绝对会选择更高档次的产品来消费。同时，市场细分明显，消费群体各有所属，美容、护肤品占的比重超过一半。
在大多数消费者的意识里，品牌代表着质量。在购买时，78%的人首要考虑的是品牌因素。在市场中，中高档品牌的化妆品已经成为人们消费的主流。一个很明显的表现就是，无论是商场还是专卖店，中高档化妆品的销售一直呈很好的上升趋势。
三、重点需求客户
如今的化妆品市场已经进入了新的时代，新的消费族群80后已经成为化妆品消费主导者。他们有思想，有个性，有品位，有旺盛的消费力同时也让化妆品企业的产品开发阴晴不定。相对来讲，80后是在蜜罐中成长起来的，他们没有经历过太多的苦难，也没有体验过囊中羞涩的感觉。他们幼时后就被称呼为“小皇帝”，成长过程总收到很高的教育有自己独特的为人处世风格，他们没有经历过面朝黄土背朝天的经历，也没有风吹日晒的遭遇，他们大多在办公司内养尊处优，他们整日与电脑相伴，出门就是开甚至就连买东西都是要求快递到家。他们不相信广告，同时他们也有自己的偶像与最求。但不论怎样，时下的80后已经成为化妆品消费的主导者。
除了传统的护肤品市场外，从前被忽视的儿童和男士护肤品市场也具有巨大潜力。未来女性仍将是家庭经济支出的主体，进入到21世纪中国的年轻父母将可能因为自身生活环境的优异而引导儿童的高消费;另外女性因为对年轻的渴望和对儿童护肤品无刺激的信赖将可能更多的选择儿童护肤品。因此，儿童高端护肤品将成为极有潜力的市场之一。而由于女性对自身的关爱度的增加男性将改变传统的粗犷形象，也将更加关注肌肤护理等相关产品，这一趋势目前已经有所表现。如何将男性市场做大做细将是今后男性护肤品开发的重点。
四、市场前景展望
近年来，随着地球生态环境的不断恶化，人们的环保意识开始逐渐增强，时装界、美容护肤界也劲刮绿色环保风，而在形形色色的天然护肤品中，生态护肤品普遍受到了广大消费者的青睐。生活在快节奏高压力的大都市之中，皮肤时刻都面临着许多考验，紫外线、电脑辐射、灰尘、化妆品的侵蚀，以及工作压力、不良生活习惯的影响。
生活在快节奏高压力的大都市之中，皮肤时刻都面临着许多考验，紫外线、电脑辐射、灰尘、化妆品的侵蚀，以及工作压力、不良生活习惯的影响，对皮肤造成无形的伤害，久而久之，各种皮肤问题开始显现。世界卫生组织(WHO)的一份调查报告表明：在黄种人中，面部皮肤处于健康状态的不到10%，处于病态的超过20%，而处于健康与病态之间的亚健康皮肤竟占70%。
皮肤亚健康状态经常表现为皱纹、肤色不均匀、粗糙、缺乏弹性、肤色灰暗发黄、色斑雀斑、干燥、毛孔粗大等等，要解决这些问题，并不是简单地用美白、保湿或者祛斑、紧肤产品就能做到的，事实上，最新的皮肤医学研究发现，皮肤亚健康产生的根本原因，在于皮肤的微生态环境失衡。因此，能够调理皮肤微生态，从根本改善皮肤亚健康的生态护肤品，迎合了消费者的护肤需要，拥有着庞大的消费群体。
生态护肤，即维护皮肤的微生态平衡。与传统护肤功效单一的本质区别，生态护肤以整体的观念，调养皮肤至平衡状态，首先讲求维护皮肤的健康，只有健康的皮肤，才能由内而外持久美丽。皮肤是一个完整的生态系统，健康的皮肤有着自身运作的动态平衡，但由于外部环境的刺激或内在因素的影响，容易打破这一平衡，在这种状态下，无论做何种表面的保养，效果都只是短暂的，甚至是徒劳的。许多人在护肤中存在一个误区，皮肤干燥就补水，灰暗则淡化色素，松弛则补充胶原蛋白，其实，当皮肤微生态平衡时，皮肤自身是拥有强大的自我更新和修护能力的，维护皮肤的微生态平衡，恢复和加强皮肤自身的功能，才能根源改善肤质，解决干燥、灰黄、粗糙、色斑、松弛、敏感等皮肤亚健康问题。以皮肤医学品牌白加黑的三度保鲜生态疗程为例，它所运用的产品以天然草本药用植物的复合萃取液、生态护肤成分以及天然温泉水为核心成分，调理皮肤生态平衡以达到皮肤水润度、嫩白度、鲜亮度的整体提升，效果显著且持久，因此广受都市白领的热捧。
目前生态护肤品在德国、法国等这些天然有机化妆品市场比较成熟的国家相对普及，而在中国、日本、韩国等东南亚国家仍潜在着庞大的消费市场，未来美容行业的发展也将以生态护肤作为主流。
时尚回归自然。以抗生素、激素、重金属为主要功效来源的美容品，正在淡出舞台。而以纯天然植物精华为主题的护肤品，方兴未艾。并且，随着匆匆丽人们对皮肤保养认识的加深。笼统的美白护肤，已经成为过去。个性化，针对性的皮肤护理；内外兼备，自然安全的个人保养成为时尚新宠。
把握时代潮流的制造商门，纷纷推出新品，满足消费者的需求。红石榴系列，奶油系列，黄糖系列等，国外的品牌正在从他们的身边寻找自然的题材。苦参系列，土瓜根系列，绿茶系列等，国内的品牌也从中医传统中找到了自然的定义。而作为中外公认的美容精品--花朵，正在以不同的方式释放着他们那与生俱来的美容功效。
随着茶产业的复兴，茶叶副产品正在探索自身发展的新路，向多渠道、新领域拓展已成为发展的新趋势。市场上茶口味的副产品如调饮、面包、瓜子……被消费者普遍接受的同时，茶护肤品也在全球悄然兴起，几大化妆品牌相继推出了自己的茶系列护肤品。亚洲品牌推出时间相对较早，市场反响也比较好。如韩国DE-OPROCE公司的绿茶系列、日本资生堂推出的绿茶男士须后水、日本植村秀的绿茶洁面霜等均受到消费者的普遍好评。近期，欧美品牌也纷纷推出绿茶护肤系列，美国的水之澳H2O的绿茶抗氧化面霜、精华露，世界顶级品牌法国兰蔻公司的绿茶养颜系列，市场反响都相当好。雅芳公司新近推出白茶抗氧化系列护肤品。据悉，白茶中茶多酚的含量是绿茶的3-4倍，抗氧化能力也较绿茶有过之而无不及。经销商介绍说，此产品一经推出就深受欢迎，销售状况非常好。
促使当今茶系列护肤流行的主要原因，一方面是绿茶本身具有显著的养颜功效。科学研究证实，从绿茶中提取的茶多酚能够帮助人体中和、清除由于受到紫外线和外部污染而在肌肤内部产生的自由基，有效改善晦暗肤色。茶中所含有的多种氨基酸能有效促进脂质形成，保持肌肤润泽，减缓肌肤氧化的同时延缓肌肤衰老。
许多品牌推出的茶系列护肤品都是提取茶叶中的这两种主要成分进行浓缩后，添加活性辅助成分制成的。绿茶护肤品中经提纯和活化的抗氧化分子具有比维生素C、维生素E高数十至数百倍的保护、修护能力，可有效隔绝环境对肌肤造成的损害。另外，绿茶除了上述美容作用之外，本身还具有柔和的清洁、去火、消炎等功效。日本资生堂推出的男士绿茶须后水正是利用了绿茶的这些功效，在防止男士剃须后的微小伤口产生感染的同时爽肤、护肤，达到消炎清洁的效果。据消费者反映，美国露华浓公司的绿茶系列产品，利用绿茶本身所具有的清洁功能，不再添加皂素，使用时柔和、清爽、清新、自然。
另一方面，消费群体自然护肤、健康美容观念的形成也对绿茶护肤流行的趋势产生巨大的影响。现代都市快节奏生活下应运而生的茶系列护肤品，满足了在忙碌的生活中没有时间经常回归大自然、抽身到美容院享受专业的皮肤护理和Spa的消费者的护肤需要。创造了使消费者在家里与自然进行亲密接触的机会，满足消费者充分休养肌肤的需要，这正是茶系列护肤品畅销的原因。
近代科学研究已经证明，绿茶富含物具有养颜美容的功效。越来越多的消费者，特别是女性消费者以养颜为目的而饮茶。随着越来越多绿茶系列护肤品的问世，绿茶美容业已成为现代女性追求自然护肤、健康美容的新时尚。随着生活节奏的加快和护肤品市场普遍对于产品天然程度的要求越来越高，茶护肤势必更加流行。这无疑为茶产业的发展提供了新的更大的空间。
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