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	【版权声明】 本报告由中国行业研究网出品，报告版权归中研普华公司所有。本报告是中研普华公司的研究与统计成果，报告为有偿提供给购买报告的客户使用。未获得中研普华公司书面授权，任何网站或媒体不得转载或引用，否则中研普华公司有权依法追究其法律责任。如需订阅研究报告，请直接联系本网站，以便获得全程优质完善服务。中研普华公司是中国成立时间最长，拥有研究人员数量最多，规模最大，综合实力最强的咨询研究机构，公司每天都会接受媒体采访及发布大量产业经济研究成果。在此，我们诚意向您推荐一种“鉴别咨询公司实力的主要方法”。

	→内容简介

	总部经济作为一种新的经济形态，能够促进产业结构优化升级、提高自主创新能力、推动区域统筹协调发展，更好地实现我国知识要素效能最大化，增强对国际高端资源的配置能力。发展总部经济是城市落实科学发展观，加快经济发展方式转变、有效应对国际金融危机的重要选择。近年来，我国广州、上海、广州、广州、南京、成都、杭州等许多中心城市，都将总部经济作为加快转变经济发展方式、实现经济又好又快发展的重要战略。加快经济发展方式转变将成为我国“十二五”及今后一个时期所面临的重大战略任务，是我国经济社会发展的必然要求、大势所趋。党的十七届五中全会明确指出，加快转变经济发展方式是我国经济社会领域的一场深刻变革，必须贯穿经济社会发展的全过程和各领域。 

广州开发区总部经济区地处广州科学城中心商务区，总建筑面积30万平方米，集办公、科研、产业、服务于一体，旨在引进国内外金融总部、投资性总部、商业连锁总部、采购中心总部及管理型总部等。目前其所在的中央商务区已初步形成国际医疗机构、金融、学校、酒店、餐饮、娱乐等多功能配套。科学城内还将陆续建成科汇金谷和松日总部大楼等企业总部聚集区，打造100万平方米总部经济圈。入驻广州总部经济区的总部项目包括广州中科招商创业投资管理有限责任公司、广州中信信通物流有限公司、广东发展银行等11个项目。而入驻科技企业加速器的华南理工大学平板显示技术研究院等也是一批高端科技项目。科技企业加速器总建筑面积约100万平方米，启用的是一期，项目全部完工后将成为华南地区乃至全国规模最大的加速器集群之一。广州开发区此前已出台多项鼓励发展总部经济的政策措施，如新引进世界500强企业的内、外资全国投资性总部给予一次性扶持资助金500万元。

总部经济发展能力排行榜已经进行了快7年，此前都是广州排在深圳的前面，不过两者差距逐年在逐渐缩小，终于在此次被赶超。广州的总部经济发展能力主要是输在了研发能力、政府服务和开放程度上。为了在发展总部经济方面保持领先，这两年广州密集出台政策措施。2009年5月，广州市颁布《广州市总部经济发展规划》，到2020年广州将建设成为跨国公司华南地区总部和国内企业总部高度集中的亚太地区重要总部经济区。2010年1月，广州又制定了《关于加快发展总部经济的实施意见》，到2020年广州将成为辐射环珠三角、泛珠三角，影响全国、面向世界的亚太地区最具活力“总部经济之都”。与此同时，市财政2010~2014年五年计划安排50亿元资金支持总部经济发展，对新引进的总部企业给予最高5000万元的落户奖，对优秀总部企业给予最高500万元的经营贡献奖，对作出重要贡献的总部企业主要负责人给予税后100万元的奖励。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、中国总部经济园研究中心、北京方迪经济发展研究院、中国行业研究网等机构，全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息以及相关研究单位等公布和提供的最新资料。本报告对广州总部经济园的供给与需求状况、发展形势、广州总部经济园变化等方面进行了深入探讨，并对广州总部经济园主要城市总部经济发展能力、重点企业予以了重点分析。结合新时期各方面因素，用数字说话、图文并茂，对广州总部经济园发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。报告还对行业投资及策略进行了介绍和趋向研判，是相关企事业单位、投资机构等准确了解目前广州总部经济园动态，把握行业发展趋势，制定企业战略的重要参考依据。
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