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	→内容简介

	美容院从上世纪90年代兴起，经历了指导型美容院、养护型美容院、修复型美容院三个阶段，到目前为止，已经发展到了调理型美容阶段。指导型美容院只能对化妆品的用法和功能进行简单的辅助指导，基本上仅限于卖产品，自身没有任何技术含量；养护型美容院能够将皮肤生理学与产品简单结合，对皮肤进行相对专业的护理；修复型美容院的功效性产品和技术能够对人体外表的缺陷进行改变，比如祛斑、去红血丝等，这个阶段的代表是整形美容医院的兴起；调理型美容院是2008年认定的，调理美容注重三种平衡：一是皮肤的水份和油份的平衡；二是皮肤的酸碱度PH值的平衡；三是对身体内部的调理，改善气血平衡，以内养外、排除毒素、调节内脏、疏通经络，达到健康美容、减肥瘦身、抗衰老、恢复年轻态的显著效果，调理型美容院是目前美容院发展的最高阶段，使人体各部位的缺陷在调理过程中自然恢复，是真正的健康美容。

现代人生活节奏加快，生活及工作的压力增加，女性尤其如此。都市女性进美容院不再只是关注身形和皮肤，更多的是为了缓解情绪，让偶有不适的身体得到保健。因此养生类SPA馆应运而生。而所谓的养生美容，除了目前已开发的缓解亚健康类的美容项目之外，另一个趋势就是拉近与自然界的距离，让顾客真正体会到心灵的疗养，让疲惫的身心彻底得到放松。置身于真山真水的大自然环境中，再通过各种SPA疗程中混搭一些芳香植物精油对身体进行按摩，舒缓压力、平衡内分泌，放松肌肤，使身心都得到疗养。对于中国美容行业来说，2011年是个不平凡的一年。这一年，该行业正在悄然发生着一场变革。随着国内媒体对业内违规经营项目的持续曝光后，政府主管部门对此加大了监管力度，过去单纯依靠概念炒作而虚夸的时代或一去不复返。中国美容业的整体发展趋势，正在走入由乱到治的新局面。

在细分市场方面，相对于护肤品、彩妆品等相关行业外资占有大半壁江山不同的是，美容院市场的本土品牌及香港品牌在行业内则占有绝对优势。而随着更多高科技产品和仪器被引进美容院，高科技美容将逐步取代传统的手工美容方式，一个崭新的科技美容时代已来临，并正在影响和引领美容行业的整体发展。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家经济信息中心、中国美容化妆品工业协会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及美容专业研究单位等公布和提供的大量资料。对我国美容院的行业现状、市场各类经营指标的情况、重点企业状况、产业竞争格局等内容进行详细的阐述和深入的分析，着重对美容院行业发展动向作了详尽深入的分析，并根据美容院行业的发展轨迹美容院未来的发展趋势作了审慎的判断，为美容院产业投资者寻找新的投资机会。最后阐明美容院行业的投资空间，指明投资方向，提出研究者的战略创新建议，以供投资决策者参考。
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第七章 2011年中国美容院消费分析

第二节 2011年中国美容消费需求及行为分析

1、消费者的区域构成特点

近几年对北京、上海、浙江、江苏、湖北、广东、福建、河南、东北等地的调查研究发现，整形的主要消费群体依然集中在一线大城市和省会城市，占据70%以上，消费者一般拥有较好的家庭经济背景，或者本身就是高收入群体；而一些地县级城市和农村的消费者圉于经济原因和传统观念，消费量相对较少。只是近一两年来，随着城乡经济的快速发展，其中的一部分高收入群体消费的比重有所增加，不过更多的还是集中在一些小手术。

2、消费者的年龄、性别构成特点

业内常有人说，整形美容是专为女性诞生的产业，赚的就是女人的钱。这话有一定道理。根据华夏美容网近年来从医院获取的相关数据统计，在医学整形美容的消费者中，女性消费者所占比例超过95％，而年龄上则以20-45岁这样一个年龄段为主，占到了80%以上。而从各个具体项目的消费情况来看，则有各有不同的表现，大致如下——隆胸手术项目中，年龄在20-40岁的女性占到了90%；面部整形项目中，20-35岁所占比例为80%；吸脂减肥项目中，年龄20-40岁所占比例在80%以上；激光美容项目中，年龄20-45岁的占到了85%以上；而鼻子整形的消费群体则主要集中在18-35岁的青年群体。

3、消费者的职业构成特点

相对于国民平均收入水平而言，目前我国的整形美容项目的价格还相对偏高，一般都要求消费者有一定的经济实力，所以从近几年的整形消费情况来看，消费者的职业构成主要有以下几种——

明星艺人、有闲有钱的家庭妇女、公司白领、私企老板、教师、公务员等，而有着良好家庭经济背景的大学生也是其中一个不可忽视的群体，近年来甚至还经常出现大学生“组团整形”的现象。这类人群注重身份、个人形象及生活品位。此外，一些特殊职业者（如夜总会小姐）的消费量也不容忽视，因先天缺陷或后天意外要求整形修复的情况也不在少数。

4、消费者对手术时间、地点的选择特点

一般说来，如果条件许可，绝大部分人都希望能在一线大城市手术，特别是上海、北京、南京、杭州、武汉、长沙、广州、深圳、重庆、成都、郑州这几个专家队伍强大、技术实力雄厚的城市。对于隆胸、颌面整形等手术风险较大的手术项目，90%以上消费者都希望能在一线大城市手术；而对于激光美容之类需要做几个疗程的手术，则多希望在离家较近的城市手术，以图方便，同时也节省开支。

而在时间选择上，绝大多数选在春、秋、冬三季，便于护理；而夏天则是传统意义上的整形消费“淡季”。

5、消费者最关注的问题分析

日前曾针对网友最关注的一些问题点做了一次网络在线调查，调查发现：对手术的安全性、并发症、副作用关注度最高，占到25.37%;其次为手术价格和医院的资质和口碑,各占到16.42%；第三为手术效果和手术的成功率，占到14.93%；第四为医生的执业水平和医德,占13.43%;第五为手术是否疼痛、恢复期以及手术过程，占7。64%；第六为对个人隐私的保护，占5.97%。

从以上可以看出,手术安全性依然是人们关注的第一要素，可见人们的消费越来越理性。

6、消费者的需求特点

对于美的衡量，各有偏好，没有统一的模式，但可以有参照。女性要求整形美容，究其根本是希望能得到社会及家庭更多的关注，体现一种存在的价值。因此主要有以下几个需求特点——

差异性较强，受个体的身体情况、生活背景、文化、好恶不同而有不同的需求。

无固定周期，尤其是丰胸和面部整形，以一次性的居多。

需求的发展性较强，在条件允许的情况下，有过成功经历的消费者往往会产生消费其他项目的愿望，尤其是部分高收入妇女对整形有上瘾的倾向。

需求受制约因素较多，如受自身身体状况、经济状况、心理承受能力、家人的态度、社会生活和文化环境、专业技术和设备的成熟安全等因素的制约。

需求具有很强的时代感，多要求紧追时尚。

需求的变化性较强，尤其受心理因素、家人的态度和社会环境的影响而使需求突然产生或消失。

需求的层次性较复杂，有身体缺陷或病态肥胖者的美容需求可能有部分生理需求的成分，丰胸者因害怕失去对丈夫的吸引力而具有安全需求的成分，其他的美容需求大部分的对社会交往和尊重的需求，还有部分属于对自我实现的需求，如希望锦上添花者。

需求的可诱导性较强，尤其受亲友或手术成功者的影响较大。

需求的情感性较强，尤其是在受到家人和亲友侮辱或嘲讽后很容易激起消费者的需求。

需求的可替代性较强，丰胸的需求可以用物理按摩、食用药物或文胸替代；减肥可以用运动、药物、节制饮食替代；面部整形可以通过改变发型和化妆掩饰替代；光子嫩肤可以用化妆品替代。

7、消费者整形原因分析

通过调查发现，要求做整形美容的消费者，一般不外乎以下几种原因——

第一种：爱美天性使然。每个女人都希望自己是出众的和富有吸引力的。美貌是女人最有用的资产，可以用来换取社会地位，金钱，甚至爱情。所以整形只是为了让自己变得更美，更受到大众关注。

第二种：通过整形让自己变得年轻以维系婚姻。时光流逝，青春不再，往往会导致家庭生活变得麻木、冰冷，所以许多女人希望通过丰胸、嫩肤、去皱、吸脂等手术，找回自己对丈夫的吸引力，从而保障家庭和婚姻的稳定。

第三种：为求职而整形。当今高素质人才越来越多，特别是在金融危机的时代背景下，求职竞争往往考究的是一种综合实力，其中外貌当然显得相当重要。所以一些消费者希望利用美丽的外形和容貌增强自己的竞争力，拥有更多的就业和成功机会。

第四种：寻找自尊和自信。希望受到别人的尊重和维护自己的尊重心，减肥、面部整容、脱毛、除皱可以修复被伤害的自尊。

第五种：追求时髦。许多女人希望通过对潮流的追逐体现自己的个性和品位，风行一时的韩国整容可以满足消费者追求时髦的心理。

第六种：环境影响。类似于双眼皮这样的小手术，如果在一个小圈子中产生了一定的效果，效尤者肯定很多。

8、消费者的消费行为特点

从购买决策来看，女性在家庭消费中一般掌握较多的支配权，所以对一些整形小手术很多时候完全可以自己做主。同时，调查发现，很多整形美容的消费者都是隐瞒家人前来消费的，因此，对一般美容产品的消费基本上可以由女性自己做主。所以，很多整形机构在进行广告宣传或促销时，以直接激发女性自身的购买欲望为主，往往能取得较好的效果。

从消费类型来看，主要有理性消费者和冲动型消费者。女性消费大多属于冲动型，比较注重感性，较易受到媒体和周围环境的影响而产生购买欲望，也容易受到产品使用过程中的功效、个人心理感受、周围人群的评价等因素所左右，决定是否重复购买。不过，对于一些大手术项目，例如隆胸（尤其是以前曾出现过注射隆胸的大量负面报道），消费者一般会非常谨慎，手术前，她们往往会多方面关注手术的相关情况、医院资质、专家水平、假体选择以及价格等多重因素。
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