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	→内容简介

	在亚洲，养鸭是传统的家禽项目。尤其在中国，我国占有世界66%的肉鸭产量，而且这个比例在逐年增长。养鸭在农村经济中（特别是南方）占有重要的地位，随着经济的发展，在北方地区消费鸭肉较少的省份现也大量饲养超级肉鸭，而且主要是樱桃谷鸭。随着樱桃谷鸭的成功推广，传统的养禽业的结构也在发生着很大的变化，在养鸭业进行产业化生产已是目前国内外有识之士的一致看法。在英国，樱桃谷公司是全英唯一的大型肉鸭生产企业，特别是其选育的种鸭已分布到世界80多个国家和地区。现在应用的SM3型樱桃谷鸭在国内乃至世界各地受到了养殖企业的欢迎。在法国，鸭的生产和消费也相当看好，番鸭育种他们做得比较好。在我国东南沿海及台湾地区，用番鸭和肉鸭进行杂交生产半番鸭，肉质很好，深受消费者喜爱。

由于养鸭业受到政府支持和税收的优惠，且是日常蛋白质消费必需品，因此越来越多的行业外人士都看好肉鸭行业的发展前景，频频大力投资肉鸭行业，今后行业外投资肉鸭业的现象还将继续增加。我国肉鸭养殖行业的发展已由单纯的追求企业数量扩张逐渐向以标准化、规模化、安全化为重点的发展模式过渡，由分散的家庭饲养向规模化饲养转变，规模化养殖企业数量不断增加，产业化链条加长、质量管控水平逐年提高。据统计，目前我国对鸭产品需求量在逐年增加。仅两广地区每年出栏的肉鸭为3亿-4亿只，几乎全部用于“烧鸭”。在消费者对食品安全日益关注的大背景下，鸭与蛋鸡和肉鸡相比具有更强的抗病能力，因此用药少，药残少，顺应了消费者的消费趋势，鸭产品消费在整个肉类消费中的比例呈上升态势，鸭肉及鸭脖、鸭胸、鸭翅、鸭掌、鸭头、鸭肫等分割品的市场需求量也在不断加大。因此我国的鸭产品市场很少有国外产品进入的压力，将为我国肉鸭业的发展提供更为优越的发展和提升空间。商务部中国食品土畜进出口商会提供的数据显示，连续3年我国鸭肉的出口量、出口额年均增长率均高于8%。未来仍将保持较高的增长率。

全国家禽生产的全面健康发展，不但在传统的家禽生产大省持续增长，一些生产相对落后的省区也有了长足进步。纵观整个肉鸭发展的趋势，要获得自己的生存空间，必须注意肉鸭养殖相关的问题。生产出口产品的企业，除保证完成国际订单外，还不能忽视国内市场。国内市场现在虽然利润较低，但更长远。随着人民消费观念的改变，生产高附加值的产品同样大有可为，鸭熟食品的产量在逐年增长。应在花色，品种上下功夫，多生产适合大众消费的产品。对养鸭企业来说，好的种鸭是搞好企业的基本条件。樱桃谷SM3超级肉鸭作为当今世界上最好的品种之一，是企业的最佳选择。但企业必须提前与种鸭生产单位签订合同，以便能及时按自己的时间要求保质保量购进种鸭。把技术水平熟练、有一定管理和工作经验、专业技术较强的人员派到各处关键岗位，加强内部管理和部门之间的协调，提高员工的生产技术水平，使企业的管理水平上到一个新的高度。根据自己的生产能力，生产适销对路的产品，减少库存，加速货款回收和资金流动，以实现单位产品成本最低并随时根据市场情况调整产品结构。保证鸭产品的安全性，不管是针对出口还是满足国内的需要，要以高度的责任感，从饲料上下功夫，不添加违禁的药物。对于鸭产品加工的企业，最好通过食品加工认证，这是更好促进产品质量的必不可少的条件，也有利于提高产品市场竞争力。充分利用现行国家对畜牧业发展的优惠政策，该上规模要尽量上，形成集团军，增强企业的市场竞争力和抵御风险的能力。加强行业间的信息交流，随时掌握养鸭业的生产动态、疾病流行情况、市场发展趋势，学习先进企业的管理经验，做到全行业的共同发展和进步。

市场竞争是激烈和无情的，只要能把握机遇、审时度势、抓住关键，俗话说“有志者事竟成”，企业一定能够通过努力求得更大发展。目前超级肉鸭的发展非常迅猛，不少人对这个势头充满了希望，但是不少人还是提出了一些担忧。他们把这个发展势头比喻成一团熊熊燃烧的烈火，既能带来光明和温暖，但是也可能被烧伤。关键是企业家要保持清醒地头脑、冷静的分析市场、积极的采取应对措施，从而使企业处于不败之地。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家农业部、中国饲料工业协会、中国畜牧业协会、中国肉类协会、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据，对我国肉鸭养殖行业的发展现状、市场前景、细分市场、行业竞争状况以及进出口情况等方面进行了详尽地研究，并重点分析了肉鸭养殖市场的发展趋势，对今后我国肉鸭养殖产业的发展做出了精确的预测，对中国肉鸭养殖市场后期发展方向提出了专业的意见以供参考。该报告是肉鸭养殖及相关产业巨头、研究机构、投资银行、基金、证券机构了解目前中国肉鸭养殖行业发展动态，把握发展趋势和投资机会的重要决策依据之一。
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