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	→内容简介

	随着我国汽车工业的兴起和高速发展,一方面,引进汽车生产线的元件国产化和进口原装车备件的更换都急需ACM胶作耐油密封件。另一方面，我国原有的载重汽车及乘用汽车等也需要不断提高整车质量，延长大修时间。加之汽车向高速、节油方向发展，这就要求汽车汽缸的燃烧温度不断提高，近年来随着我国高速公路飞速发展，也要求车速提高，各运转部位密封件的温度也相应提高，许多关键部件均需采用高性能的ACM作高温耐油密封件，以保证整车水平。因此，特种合成橡胶行业和特胶制品行业都急需集中精力研制开发并工业化生产适合汽车工业需要的各类ACM胶种及其制品，否则将难以改变ACM和制品长期依赖进口的局面。

到2014年上半年中国丙烯酸酯橡胶产量达到51.3万t，消费量达54.52万t。下半年丙烯酸酯橡胶产量达到68.70万t，消费量约达90.9万t。2008年丙烯酸酯橡胶产量达到76.4万t，消费量达77.29万t。中国已成为世界主要丙烯酸酯橡胶消费国。 2010年以来，我国丙烯酸酯生产装置不断增加，产能扩大，逐渐满足了国内市场的需求，因此进口丙烯酸酯数量呈逐年下降趋势。由于新建装置投产，对进口依存度呈下降趋势，由2010年19.9%下降至2012年9.6%、2013年6.4%、2014年5.8%。

通过近十几年来引进国外先进生产技术和装备，以及企业自主改造和管理水平等方面的全面提升，新技术新材料的应用，我国丙烯酸酯橡胶在生产能力和产品质量、精度等方面都有大幅度的提高。如流体动力油封、外露骨架油封、橡胶氟塑料复合油封、橡胶与氟塑料复合结构以及用特种氟橡胶、硅氟橡胶、丙烯酸酯橡胶、热塑性弹性体等材料制造的丙烯酸酯橡胶。

同时，也出现了一批丙烯酸酯橡胶优秀企业，国营、民营、合资、独资等体制和规模不同的企业都有。南京7425厂、中南橡胶集团、贵州大众橡胶有限公司等一些老字号的企业，依靠企业自主技术改造和引进国外先进技术和装备，在丙烯酸酯橡胶行业仍发挥着积极作用。除基本上能够适应我国国民经济快速发展的需要外，并有部分产品出口，但在新结构、高性能丙烯酸酯橡胶的生产方面，较发达国家仍有一定差距。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、全国及海外相关报刊杂志的基础信息以及丙烯酸酯橡胶行业研究单位等公布和提供的大量资料。报告对我国丙烯酸酯橡胶行业的供需状况、发展现状、子行业发展变化等进行了分析，重点分析了国内外丙烯酸酯橡胶行业的发展现状、如何面对行业的发展挑战、行业的发展建议、行业竞争力，以及行业的投资分析和趋势预测等等。报告还综合了丙烯酸酯橡胶行业的整体发展动态，对行业在产品方面提供了参考建议和具体解决办法。报告对于丙烯酸酯橡胶产品生产企业、经销商、行业管理部门以及拟进入该行业的投资者具有重要的参考价值，对于研究我国丙烯酸酯橡胶行业发展规律、提高企业的运营效率、促进企业的发展壮大有学术和实践的双重意义。
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第四章 我国丙烯酸酯橡胶行业运行现状分析
第一节 我国丙烯酸酯橡胶行业发展状况分析
一、我国丙烯酸酯橡胶行业发展阶段
丙烯酸酯橡胶（英文简称ACM）是以丙烯酸酯为主单体经共聚而得的弹性体，其主链为饱和碳链，侧基为极性酯基；通常要用硫化点单体参与共聚以使其易于硫化。由于一次结构为饱和碳链和极性侧基，赋予它很好的耐热、耐老化、耐油性能。被广泛地应用于各种高温、耐油环境，如轴封、O型圈、输油管和各种垫片等。特别是汽车的曲轴、汽门阀杆、汽缸垫、排汽管的密封和液压输油管等。有汽车胶的美称。
随着我国汽车工业的兴起和高速发展,一方面,引进汽车生产线的元件国产化和进口原装车备件的更换都急需ACM胶作耐油密封件。另一方面，我国原有的载重汽车及乘用汽车等也需要不断提高整车质量，延长大修时间。

加之汽车向高速、节油方向发展，这就要求汽车汽缸的燃烧温度不断提高，近年来随着我国高速公路飞速发展，也要求车速提高，各运转部位密封件的温度也相应提高，许多关键部件均需采用高性能的ACM作高温耐油密封件，以保证整车水平。因此，特种合成橡胶行业和特胶制品行业都急需集中精力研制开发并工业化生产适合汽车工业需要的各类ACM胶种及其制品，否则将难以改变ACM和制品长期依赖进口的局面。

与其它耐油橡胶相比，丙烯酸酯橡胶具有性能/价格比最优的特点。它长期使用温度180℃，短期使用温度可达210℃，在各种润滑油、燃料油中膨胀率较低（＜10％），汽车变速箱用ACM制品密封可连续行驶15－20万公里而不漏油；而丁腈橡胶虽能耐油性能很好，但耐老化性能和耐温性能较差，汽车用丁腈丙烯酸酯橡胶连续使用温度仅为106℃，变速箱部位密封连续行驶仅8000－10000公里即开始漏油。丙烯酸酯橡胶是性能/价格比最优并被广泛地用于高温耐油环境的特种橡胶。

二、我国丙烯酸酯橡胶行业发展总体概况
我国于70年代中期吉林化工研究院曾研制过丙烯酸丁酯(BA)－丙烯腈(AN)共聚橡胶，并在天津染化八厂进行过中试和产品开发，由于产品的加工性能和物性低劣，研制工作中断。从80年代初国内先后有北京化工大学、北京化工研究院和成都科技大学、化工部沈阳、咸阳橡胶制品研究所等单位对ACM的合成方法、结构和物性、加工和硫化等进行过研究。1995年9月由我们的技术在吉林油脂化学工业公司有机化工厂建成1m3规模的乳聚含氯型ACM，试产两个系列4个牌号的ACM生胶。生产技术和产品通过了原化工部鉴定，认为:该技术国内先进、产品主要指标达到了国外同类产品水平。生产技术和产品通过了原化工部鉴定，认为：该技术国内先进、产品主要指标达到了国外同类产品水平。

三、我国丙烯酸酯橡胶行业发展特点分析
国内关于ACM共混的研究报道较多，但均未形成商业化产品。一方面是由于国内ACM的生产商缺少相应的科研投入，没有实际的生产经验，缺少对客户的技术支持；另一方面，国产ACM替代进口产品主要是为了降低成本，零部件制造商在材料试用阶段未仔细考虑其产品与进口产品之间的差异，套搬工艺配方，往往导致开发工作半途而废。

通过近十几年来引进国外先进生产技术和装备，以及企业自主改造和管理水平等方面的全面提升，新技术新材料的应用，我国丙烯酸酯橡胶在生产能力和产品质量、精度等方面都有大幅度的提高。如流体动力油封、外露骨架油封、橡胶氟塑料复合油封、橡胶与氟塑料复合结构以及用特种氟橡胶、硅氟橡胶、丙烯酸酯橡胶、热塑性弹性体等材料制造的丙烯酸酯橡胶。
同时也出现了一批丙烯酸酯橡胶优秀企业，国营、民营、合资、独资等体制和规模不同的企业都有。南京7425厂、中南橡胶集团、贵州大众橡胶有限公司等一些老字号的企业，依靠企业自主技术改造和引进国外先进技术和装备，在丙烯酸酯橡胶行业仍发挥着积极作用。中外合资和独资企业，如申雅密封件有限公司、安徽亚新科零部件有限公司、中国恩福集团（由无锡恩福有限公司、长春恩福有限公司和NOK香港有限公司组成）、湖北东森密封件有限公司、东海橡塑天津有限公司、广州奥力斯油封公司等企业，采用国外先进生产、管理和检测技术制造丙烯酸酯橡胶。安徽中鼎密封件有限公司（综合生产橡胶制品）、青岛海力威密封件有限公司等单位是国内迅速崛起的具有代表性的生产丙烯酸酯橡胶的民营企业，他们生产的产品在国内外橡胶制品应用中都有较高的知名度，除基本上能够适应我国国民经济快速发展的需要外，并有部分产品出口，但在新结构、高性能丙烯酸酯橡胶的生产方面，较发达国家仍有一定差距。
所以国内在某些高性能和特殊规格特殊工况情况下需要的丙烯酸酯橡胶，仍靠一定量的进口。

图表：2010-2014年丙烯酸酯橡胶行业市场规模
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