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	→内容简介

	锁阳，别名：乌兰高腰、地毛球、羊锁不拉，拉丁文名：Cynomorium songaricum Rupr。锁阳科、锁阳属多年生肉质寄生草本，无叶绿素，全株红棕色，高15-100厘米，大部分埋于沙中。寄生根根上着生大小不等的锁阳芽体，初近球形，后变椭圆形或长柱形，具多数须根与脱落的鳞片叶。由于锁阳有补肾益精、润肠通便之功效，所用保健品不断开发，用量有增无减，每年用量大概在800-1000吨。

锁阳自2014年产新以来，该品种一直占据强势地位，目前市场统货多售价17.5-19元之间。由于锁阳在2012-2013年期间行情低迷，影响了药农后期采挖的积极性，2014年甘肃等锁阳主产地多有减产。库存方面：由于市场的实际需求，该品种2011年涨价期间积压的库存多已消化，目前产地存货也越来越少。锁阳商品来源主要以野生资源为主，近年来锁阳随着野生资源的匮乏，锁阳可采量年年减少。虽然部分地区开始试种锁阳，如：甘肃、内蒙古等地均有锁阳家种培植，但目前产量尚不明确。加之锁阳需求常年在持稳的情况下，供需缺口早已出现。自市场进入销售用季以来，市场小批量走动好转，价格稳中趋坚，产地存货越来越少，有货者惜售并且要价坚挺，产地统货售价16元左右，市场统货多售价17.5-19元。

综上所述，在家种锁阳试种上不明确的情况下，锁阳供需缺口一时难解决，这正是拉动行情上升的动力。另外，时下正是锁阳用季，加之库存薄弱，持货商仍对后市行情看好。但是，锁阳毕竟是一个小品种，当高价刺激其需求或会受到影响，因为锁阳的功效并不是不能找到其他品种来替代。因此，在2015年里后市行情仍有望继续上扬趋势，但后期难以出现暴涨。预计未来几年，我国锁阳市场价格将稳步提升，市场需求量将进一步扩大，到2020年，市场需求量将到4000吨左右，供需平衡将严重失衡，未来锁阳行业发展潜力巨大。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息、锁阳行业研究单位等公布和提供的大量资料以及对行业内企业调研访察所获得的大量第一手数据，对我国锁阳市场的发展状况、供需状况、竞争格局、赢利水平、发展趋势等进行了分析。报告重点分析了锁阳重点企业的研发、产销、战略、经营状况等。报告还对锁阳市场风险进行了预测，为锁阳生产厂家、流通企业以及零售商提供了新的投资机会和可借鉴的操作模式，对欲在锁阳行业从事资本运作的经济实体等单位准确了解目前中国锁阳行业发展动态，把握企业定位和发展方向有重要参考价值。
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第八章 锁阳行业发展趋势分析
第一节 中国锁阳市场趋势分析
一、我国锁阳市场趋势总结
近两年政府为了保护生态环境，防风固沙，禁止乱砍乱挖，导致了锁阳采挖量下降，而锁阳在保健用药的需求却在逐年增加，随着社会生活的发展，人们对健康保健的品质要求越来越高，锁阳主要功效是壮阳补肾，保健用量较大，例如北京同仁堂的锁阳固精丸、锁阳补肾胶囊等。

由于早年锁阳行情不错，药农大量采挖锁阳，甚至连根挖起，对锁阳资源带来毁灭性的人为灾害。近年来，自然灾害频繁，干旱少雨，导致了锁阳产量近一步减少；另一方面，由于人类对自然环境的破坏，植被沙化情况加剧，锁阳生长环境极度恶化，个别地区出现了资源枯竭的现象。

锁阳主要以野生资源供应市场，经过多年的采挖，近年来其资源已越来越少，其产量也呈逐年下降趋势。锁阳行情虽然呈逐年上升趋势，但是上升幅度并不大，基本跟随成本上升的步伐，利润未大幅提升导致产区采收积极性一般。此外，政府也逐渐加强了对野生资源管制的相关政策，在一定程度上也对锁阳产量提升造成不利影响。

工值提高、运输费用的增加无形中推高了2014年锁阳的收购成本，按目前产地17元的外销价来说，商贩利润是极其微薄的。而走到市场按18元的出售价来算，除去各种费用，利润同样微乎其微，所以目前市场很多的持货商出现惜售心理。

目前产地所剩货源基本都集中在商贩手中，而2014年新货整体价位高，加之低价位的老库存存量不大，这就形成锁阳的底部价位偏高，一旦市场走畅极易价升。

二、我国锁阳发展趋势分析
锁阳自2014年产新以来，该品种一直占据强势地位，目前市场统货多售价17.5-19元之间。那么这个品种是否会在2015年再具上涨潜力?

从产量库存来看

产量方面：由于锁阳在2012-2013年期间行情低迷，影响了药农后期采挖的积极性，2014年甘肃等锁阳主产地多有减产。库存方面：由于市场的实际需求，该品种2011年涨价期间积压的库存多已消化，目前产地存货也越来越少。

从资源需求来看

锁阳商品来源主要以野生资源为主，近年来锁阳随着野生资源的匮乏，锁阳可采量年年减少。虽然部分地区开始试种锁阳，如：甘肃、内蒙古等地均有锁阳家种培植，但目前产量尚不明确。加之锁阳需求常年在持稳的情况下，供需缺口早已出现。

从近期动态来看

自市场进入销售用季以来，市场小批量走动好转，价格稳中趋坚，产地存货越来越少，有货者惜售并且要价坚挺，产地统货售价16元左右，市场统货多售价17.5-19元，年对比上涨率为40%左右。

综上所述，在家种锁阳试种上不明确的情况下，锁阳供需缺口一时难解决，这正是拉动行情上升的动力。另外，时下正是锁阳用季，加之库存薄弱，持货商仍对后市行情看好。但是，锁阳毕竟是一个小品种，当高价刺激其需求或会受到影响，因为锁阳的功效并不是不能找到其他品种来替代。因此，在2015年里后市行情仍有望继续上扬趋势，但后期难以出现暴涨。

第二节 锁阳产品发展趋势分析
一、锁阳产品技术趋势分析
加大政策扶持和资金投入力度，强化龙头企业创新基地建设，完善中小企业技术创新体系，搭建科技项目孵化和创业平台。充分利用我省高校和科研机构的智力资源和现有硬件设备，推进产、学、研合作，鼓励企业发挥主体作用，加大研发投入，提高研发经费占企业销售收入的比重，加大对专业技术人员培养力度，激发企业技术创新活力，加快生物医药产业发展。
随着锁阳行业技术水平的不断提高，锁阳行业细分产品的细分程度不断加强，产品覆盖率逐渐提升，市场占有率将稳步上升。
二、锁阳产品价格趋势分析
未来几年，我国锁阳行业随着市场需求的进一步扩大，而市场供应情况持续低迷，导致锁阳市场价格将稳步提升。

第三节 中国锁阳行业供需预测
一、中国锁阳供给预测
图表：2015-2020年中国锁阳行业市场供给规模及增长率
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