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	→内容简介

	随着国际大企业进入中国市场，连锁经营方式猛烈地冲击着传统的流通体系。连锁经营已遍布整个第三产业的几乎所有行业，特别是被广泛地应用于服务业领域。连锁经营正迅速成为中国最具获利能力的投资方式和创业途径。中国发展连锁经营的时机已经成熟，是世界上最大、最富有潜力的连锁经营市场。连锁经营包括三种形式：直营连锁、特许经营和自由连锁。直营连锁的主要任务在“渠道经营”，总部采取纵深似的管理方式，直接下令掌管所有的零售点，零售点也必须完全接受总部指挥。透过经营渠道的拓展从消费者手中获取利润。因此直营连锁实际上是一种“管理产业”。

近年来，随着电子商务的快速发展，人们的消费习惯也已悄然发生了变化，越来越多的人喜欢到网上进行购买消费，这对于传统领域直营连锁冲击较大，但是，当今网络购物的信用环境还不够完善，加之电子商务并不能完全替代所有的传统领域，比如餐饮直营连锁。这也就决定了未来的直营连锁趋势将会是以线上线下相结合的形式出现。

传统领域直营连锁的竞争越来越白热化，市场对于连锁店的质量要求越来越高，而类似特许经营的加盟连锁方式带来经营情况参次不齐的弊端，也加速了收缩加盟,转向直营的趋势出现。另外，由于大量的外资企业进驻中国，本土直营连锁企业和外资企业之间的并购整合将更为激烈,两者的相互融合将深刻影响中国直营连锁行业的竞争格局。2014年中国餐饮百强连锁企业营业收入达到2067.81亿元，同比2013年增长了8.20%；2014年规模以上农资直营连锁企业销售额为3264.00亿元，同比2013年增长能够23.78%；2014年药品流通行业销售额为15213.01亿元，同比2013年增长18.20%。直营行业在不断地扩大。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、中国餐饮协会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料以及对行业内企业调研访察所获得的大量第一手数据，对我国直营连锁的发展状况、供需状况、竞争格局、赢利水平、发展趋势、投资机会、风险预测等进行了分析。报告重点分析了铝土矿的开发、产销、战略、经营状况等。报告还对铝土矿市场风险进行了预测，为直营连锁企业以及零售商提供了新的投资机会和可借鉴的操作模式，对欲在直营连锁行业从事资本运作的经济实体等单位准确了解目前中国直营连锁发展动态，把握企业定位和发展方向有重要参考价值。
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第三章 不同产业直营连锁发展分析
第二节 中国直营连锁发展前景预测

一、中国直营连锁领域及业态发展
1、传统领域直营连锁发展前景
（1）传统领域直营连锁发展仍然很有前景
图表：2010-2014年餐饮业发展状况
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餐饮企业一直保持快速的增长，同比增还在那个率一直维持在7%以上，2014年餐饮收入达到27492亿元。
餐饮企业连锁经营发展模式以直营店+加盟店居多。从销售额增长比例情况分析,95%企业都有两位数的增长,其中增长10%~20%区间的占42%,增长20%~30%区间的占31%,此两区间增长比例是企业的主流,说明多数企业发展符合良性运营的规律,依然可以保持较高的发展速度。从国家宏观经济的发展态势来看,餐饮行业发展仍会保持较高的增长幅度,企业的经营压力将得到逐步缓解。
连锁经营是发展趋势连锁经营不仅可提高效率、降低成本,更能帮助餐饮业突破发展中的管理瓶颈。连锁经营具有成本优势、价格优势、品牌优势,应该是餐饮业经营模式的主要发展方向。餐饮行业整体由单纯的价格竞争、产品质量的竞争,发展到产品与企业品牌的竞争,文化品位的竞争。由单店竞争、单一业态竞争,发展到多业态、连锁化、集团化、大规模的竞争。直营连锁是未来餐饮业发展地主流趋势。
连锁药店作为专业店,相对于食品、服装等连锁店而言,其出现的时间较晚。虽然起步较晚,但发展十分迅速。在许多发达国家特别是美国,经过几十年的发展,连锁药店已成为药品零售业的主流。连锁药店之所以能在发达国家的药品零售市场独占鳌头,其根本原因在于和传统的独立药店相比,连锁药店更具竞争优势。由于药品 是一种特殊商品,药品的安全性和有效性直接关系到人们的生命健康,因此,这种竞争优势不仅体现在药品零售企业经营的规模上、经营的效率上,更体现在药品的产品质量和服务质量的保证上。直营连锁药店的发展趋势更加强，我国直营连锁药店的数量更是在增加，前景一片大好。
（2）传统领域直营连锁受到网络直营的冲击
网络经营相比实体经营有很多优势。消费者只需花几分钟的时间在网上查找所需商品,轻点鼠标付款即可,这样既解放了逛街累断的双腿,又节省了时间。其次,网络营销门槛低,店主无需租用昂贵的店面及仓库,这就降低了网络经营的成本,网络商品自然可以以低于实体店商品的价格出售。再次,网上支付、移动支付等第三方支付平台发展迅速,安全性能不断提高,保证了消费者的钱袋子的安全。另外,电商物流配送网络的不断完善,如苏宁易购启动物流云,国美在线高调推出“一免一送一赔”服务等,也是消费者青睐网购的重要因素。而对于经营者,关注的焦点是两种模式的交锋。网络经营大都没有实体店面所必需的租金、水电或者长期雇员等固定开支,成本要低于实体店。这些情况都对传统领域的实营店造成一定的影响，它使得信息更加透明化。
2、新兴领域直营连锁发展前景
（1）网络领域直营连锁发展前景大好
随着网购数量的大量增加,网店交易日益活跃,网上搜索商品信息和购物逐步成为趋势,我国网民规模达到5.13亿,2014年新增网民5580万;互联网普及率较2013年底提升4个百分点,达到38.3%;我国手机网民规模达到3.56亿,同比增长17.5%。网购用户达到2亿多。网站总数达229.6万,团购用户数达6465万。2014年淘宝天猫双十一销售额达到576亿。我国网民规模继续扩大,但增速逐渐放缓,网民规模增长进入平台期。该报告认为,过去五年内助推网民规模快速增长的几类人群中,互联网普及率即将触顶,而其他年龄段和教育水平的人群对互联网的接受速度很难达到年轻和高学历群体的水平,造成了中国网民增速的放缓。
随着电子商务规模的不断扩大,商品个数和种类快速增长,顾客需要花费大量的时间才能找到自己想买的商品。网商购物系统为顾客提供相同的商品;智能化购物系统为不同的顾客推荐个性化的商品。智能化购物系统为顾客提供个性化的购物体验,帮助商家提升从浏览者到购买者的转化率,提高交叉销售能力,并最终提高客户忠诚度。世界最大的B2C网站-亚马逊商城很早就意识到推荐系统能在电子商务上发挥的巨大作用。亚马逊使用协同过滤的算法来匹配你与其他顾客的购买习惯,从而过滤掉大量的商品信息,而只推荐出你愿意购买的商品。亚马逊30%以上的销售额来自于推荐。
我国的网络直营行业发展越来越快，且物流行业发展壮大，更是为网购行业提供了扎实的基础。
（2）网购直营店面临着信任度问题
淘宝商品数量的日趋庞大,商品监管难以到位,使得淘宝逐渐演变成了假货天堂,再因为淘宝平台竞争压力骤增,很大一部分淘宝网店开始向独立网店转变,独立网店成为了以后电子商务的发展趋势;独立网站不仅可以拥有自己的域名、品牌、LOGO,而且还能更好的展示企业及个人网店的经营文化,能让你的网店在某个领域形成一个自身的品牌。而且独立网店的数据库资源是完全属于自己的,能让您自主掌握客户群。淘宝不断宣布加紧投入打假市场，甚至开始线下打假。
由于消费者看到的只是图片，并不能够给消费者带来视觉感受之外的其他感受，甚至不能创造其他的附加值，加上现在的网购平台假货多，信息不对称。问题呈现越来越多。所以网购直营店的信任度问题再次成为大问题。
（3）线上线下结合时趋势
网络购物方便、快捷,实惠,具有很强的竞争力,但也并非完美无缺。消费者网购时看不到商品,只能看到图片和文字介绍,这就会造成一定的误差。而实体店拥有线下业务、品牌、渠道等多方面资源的支持,消费者还能现场体验,实体店具有电商无法比拟的优势。在实体店拥抱互联网的同时,大型电商也开始布局实体店。
只有线上线下相结合，直营连锁行业才会发展地更快。
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