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	→内容简介

	生态农业是一个农业生态经济复合系统，将农业生态系统同农业经济系统综合统一起来，以取得最大的生态经济整体 效益。它既是农、林、牧、副、渔各业综合起来的大农业，又是农业生产、加工、销售综合起来，适应市场经济发展 的现代农业。

2014年中国国内生产总值636463亿元，按可比价格计算比2014年增长7.4%。其中，第一产业增加值58332亿元，比 2014年增长4.1%,占国内生产总值的比重为9.2%。预测2015年第一产业增加值约6.08万亿元。

目前，全球生态产品的年销售额已达到625亿美元，德国、法国、英国、荷兰、瑞士、丹麦和意大利等国消费量较大 ,产品种类涵盖农作物产品、奶制品、肉类、水果等。目前，欧盟自产生态农业产品供不应求，有近60%的缺口需要 从新兴市场国家和发展中国家进口，其中阿根廷和中国是其主要供应国。生态农业产品的市场前景可谓越来越广阔。

随着生活质量的提高，越来越多的人注重食品保健，生态食品的市场需求将会越来越大。无公害蔬菜、无污染水果、 绿色食品已初步显示它潜在的市场，生态农业的经济价值将大幅度提高。2014年，全球生态农业种植总面积达4000万公顷。预计到2020年，全球生态农业生产面积占农业生产总面积的比 例最高将达到35%。目前中国生态农业总面积约450万公顷，预计到2020年生态农业总面积达到500万公顷。

“十三五”是旅游消费向休闲消费转型的关键时期。我国休闲旅游资源70%在农村，休闲农业发展面临着难得的历史 机遇。发展休闲农业能促进农民增收就业。据研究测算，休闲农业每增加1个就业机会，就能带动整个产业链增加5个 就业机会。一个年接待10万人次的休闲农庄，可实现营业收入1000万元，直接和间接安置300名农民就业，可带动 1000户农民家庭增收。各地的实践证明，发展休闲农业可以把农业变成快乐高效的产业，把农村变成美丽和谐的家园 ,把农民变成富裕而有尊严的群体。

2014年，我国生态农业产业增加值达8645亿元，同比增长33%,2015年我国生态农业产业增加值将超过10000亿元，预 计2020年生态农业增加值超过30000亿元，年均增长率超过近40%。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家农业部、国家林业局、中国农业生态环境保护协会、中国农学会、国务院发展研究中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志以及专业研究机构公布和提供的大量资料，对我国生态农业及各子行业的发展状况、上下游行业发展状况、市场供需形势、新产品与技术等进行了分析，并重点分析了我国生态农业行业发展状况和特点，以及中国生态农业行业将面临的挑战、企业的发展策略等。报告还对全球的生态农业行业发展态势作了详细分析，并对生态农业行业进行了趋向研判，是生态农业生产、经营企业，科研、投资机构等单位准确了解目前生态农业业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第四章 我国生态农业行业运行现状分析
第二节 生态农业行业发展现状

一、我国生态农业行业市场规模
2013年我国生态农业增加值6500亿元，同比增32%，2014年我国生态农业增加值达到8680亿元，同比增长33.55%。
图表：2012-2015年中国生态农业增加值
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全球生态食品种植面积共计3100万公顷，其中中国约有410万公顷，仅次于澳大利亚居世界第二。
二、我国生态农业行业发展分析
中国生态农业是在政府宏观政策引导下和市场潜在需求诱导下发展起来的，同时经济的高速发展也为中国农业产业化提供了坚实的消费基础。近几年在京、沪、川、渝、闽、粤等开始涌现出一些农业产业化项目，已经形成了一定规模，主要围绕都市郊区开展的围绕农业创意旅游，带动整体生态农业发展（包括农业配套的服务性产品等），这是目前国内较为普遍的模式。国内目前生态农业发展与发达国家相比仍然存在很大差距，表现为：
1、 缺乏良好的投资心态，重规模轻质量
农业的机会已被很多的企业和资本看重，而对农业项目的运作的心态则是考验某个项目成功的关键。农业企业可以分为几类：一类是认识到农业的机会，但不知道怎么运作，处于先占资源边做边看；一类是玩资源，农业项目只是企业的附属项目，通过农业项目为主业整合更多的资源（如融资渠道等）；还有一类是有思想缺乏投资实力，难以支持周期性的投入和运作（农业投资周期因为季节性难以控制）。而这些类企业在初入农业项目时都以规模为主，对于质量不是他们的关注要素，农业投资的盈利模式更是次之！
虽然介入心态和状态不一，但每个产业发展的规律都是从“乱”开始，在市场的推动下和经济形势诱导下，整个产业政策调整、宏观环境利好及市场需求的存在都将推动生态农业的快速发展。同时因为市场带来了竞争，也会促使生态农业由规模型向质量型转变。不管什么心态介入农业，处于行业发展的前期，生态农业始终可以做到“鱼和熊掌兼得”的多重效应！
2、 缺少整体规划和定位，项目主题性不强
生态农业缺少整体规划是目前行业普遍存在的问题，大多停留在“地”上，就“地”论“地”，对项目缺乏系统性规划，更缺少对项目核心的定位，导致前期大兴土木而后期盲目运作。对单地的原始种植的成本及收益进行测算显示，如果单纯以种植做盈利模式的情况下难以支持企业长期发展，初始的农产品销售将是企业陷入低毛利的农业投资陷阱。如果以单纯种植角度来看，有几大挑战难以克服，表现在：
挑战一，品牌如何塑造？农业品牌、农产品品牌与其它工业化产品存在较大的差异性，因为工业化产品的生产环节的标准化较高、透明度较低、价值相对迷糊，消费者在购买产品时难以辨别，品牌在销售过程中起到关键的诱导作用，而农产品处于传统品类（随处可见），消费者对此理解度相对较高，且购买群体结构相对集中（家庭主妇及老人等价格高敏感度群体），品牌塑造难度较大，同时需要颠覆产品价值认知，品牌建设又尤为关键；
挑战二，价值如何体现？农产品价格弹性很低，产品特质决定了最终价格区间，如何让更多消费者以更高的价格购买企业产品将是挑战。对于一个产品或商品来说，消费者选择需要理由，这种理由可能是实实在在的物美价廉的理性消费、也可能是虚拟的品牌性面子消费，而这些需求都需要对产品的价值体系进行构建，围绕消费者购买动机进行深度研究，形成产品的品牌化，并在推广过程中实现消费者对品牌及产品的理解度，从而提升产品及品牌的溢价能力！
挑战三，规避生态及新鲜疑虑？产品的生态属性和新鲜度是购买的首要要素（特别表现在蔬菜等），从购买动机上已经表明了消费者支付能力不存在障碍，价值和价格是第二考虑要素，从涉足生态农业的企业销售模式来看，如何保证消费者对产品认知是生态的、新鲜的，除了通过配送系统、服务优势等方式解决这一问题，更重要的是需要消费者对种植过程中的环境、过程等进行深度了解，生态和新鲜是影响销售的关键点之一。
生态农业面对众多机会同时挑战重重，众多生态农业项目因为缺少定位以及清晰的模式（运作模式和盈利模式）导致项目进展缓慢，运作难度随着运作周期越来越大。从上观营销咨询来看，项目定位与项目的主体性关联非常之大，因为项目主题是对项目定位的表现，只有对项目进行了合理的定位，才能够产生清晰的项目主题，主题则是项目特色核心，也是区别与传统农业、其它生态农业的根本。从项目品牌的塑造到推广都离不开项目的特色，因为特色而建立品牌的差异性，从而塑造出独特和具备竞争力的品牌，所以对项目定位和主题需要涉足生态农业的企业缜密思考、科学规划。
3、 运作重点不清晰，重产品轻体验
生态农业项目运作从市场的角度来看，它是围绕核心消费群体的消费进行的，而运作和推广的重点也需要关注核心消费群体的真实的需求。从消费者需求选择来看，目前消费者选择处于非理性阶段，众多产品充斥市场，消费者从某种程度下是盲目的，消费者不是专家，他们缺乏对一个产品深度的理解和认知，特别是对产品从原始初级产品到市场化产品的过程缺少了解。农产品因为同质化非常严重，而且整个食品安全的大环境不容乐观，如果消费者对某个农产品缺乏深度理解或仅仅停留于厂家说的角度，消费者还是难以建立信任度的，所以生态农产品的推广需要对消费者关注的核心因素进行研究，通消费者的深度研究来规划生态农产品的运作重点，并形成清晰的推广规划，一步一步锁定核心消费者，并通过核心消费群带动整体市场的其它边际消费群消费，实现品牌及口碑效应；
解决生态农产品营销的关键就是体验，如何让消费者亲身感受到整个产业链优势，包括产业文化、地域优势、生产优势、服务优势等等。而从目前的生态农产品营销来看，众多的企业只重视产品销售不重视消费体验，导致产品的溢价难以形成。从消费需求方面分析，消费绿色生态农产品的消费者基本上处于家庭可支配收入较高的部分群体，消费属于改善性的（相对于硬性的柴米油盐），他们需要的不仅仅是可信赖的好产品，同时更需要消费这种产品所带来的社会归属感（面子消费），不管基于好产品还是面子消费需求，从本质上都需要解决消费者对产品品牌的理解，培育产品品牌的知名度和好感度，而农产品因为产品的特定属性，即他的季节性、同质化、新鲜度、价格弹性等等制约的他的销售半径，同时因为农产品的市场需求量庞大（最大的障碍是挑战高价），所以生态农产品的售卖方式必须建立才体验上，而围绕生态农业产业园做文章非常关键。从成功的区域生态农产品运作的案例来看，近郊的生态主题性观光旅游体验（观赏、采摘）和产业链品牌塑造是打造区域生态农业推广思路，值得涉农企业研究。
4、 内部管理不规范，半农半商、不伦不类
目前农业仍然处于发展的初级阶段，企业整体运作能力及管理水平不高，众多企业表现出“半农半商的不伦不类”境况，究其原因还是行业缺乏人才。目前生态农业发展阶段性因素，行业培养的人才较少，而在人才结构上多为生产技术类，从某种程度上影响的生态农业行业的发展。
一个企业的发展在“顺势”的情况下需要依赖于内生性推动增长，而这种内生性的增长则来自于企业内部管理及运作能力。农业企业目前处于蓄力阶段，行业的发展将会培育出巨大的需求空间，同样农业也会像其它行业一样，高速的发展将会带来更多的参与者，进而这种参与者就是未来的竞争者。
通过对我国生态农业行业现状分析认为，从目前农业“半农半商”的状态说明目前的生态农业发展的整体质量不高，从“农”的角度来看，产地、产品优势未能充分体现，而盲目陷入规模上，未能为品牌价值做到充分支撑，从“商”的角度来看，缺乏对消费者、市场及竞争的研究。竞争需要从整体和个体的角度去系统思考，整体代表趋势，而个体在代表企业在行业的竞争力。如果企业在大趋势下研究个体，加强自身竞争力提升，在未来行业发展的成熟阶段必将被行业成员整合。
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