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	→内容简介

	2014年国内外宏观经济逐步回升。2014年中国经济增长呈“V”态势，进入第三季度，国内经济刺激政策发力，在政府投资的对冲下，经济在三季度末企稳后明显回升，中国经济逐步回暖，整个年度GDP增长为7.7%。

在一个需求经济时代，企业成功的关键就在于，是否能够在需求尚未形成之时就牢牢的锁定并捕捉到它。那些成功的企业往往都会倾尽毕生的精力及资源搜寻产业的当前需求、潜在需求以及新的需求！

当前，全球已进入大数据时代，大数据正以一种革命风暴的姿态闯入人们视野，其技术和市场在快速发展，而驾驭大数据的呼声则一浪高过一浪。随着大数据蕴涵价值的逐步释放，使其成为IT信息产业中最具潜力的蓝海。鉴于在技术和产业层面，国际上在大数据领域还未形成技术和市场的垄断，技术应用创新机会较多；当前大数据技术和应用需求的蓬勃兴起，及开源技术提出的革命性挑战，各家IT厂商均需同等面对，这无形中缩短了彼此起步的差距，这意味着国内企业在开拓大数据市场上存在巨大的机遇！

在建设重点上，国内企业侧重于物理上数据存储能力建设。无论是百度、腾讯，还是淘宝、中国移动都推出了各自数据中心项目，通常以容量来衡量成就。而国外企业则已经主要侧重分析工具手段和围绕用户的解决方案开发，已经明确了大数据的盈利方式，并沿此方向不断深入。国内企业的大数据盈利更多是在探索阶段。大数据就是网络社会的未来，国外企业对大数据的提法看似“务虚”，但实际上目光长远，如IBM的智慧地球，真正体现了战略思考。而国内企业在更长时间、更广范围上的全球化布局上略显不足，大多都只以当下国内市场为目标进行大数据的定位与思考。 但在大数据具体应用上，国内企业的差异不大。首先，是为自身服务，通过大数据的开发，获取自身运行数据，为更科学、高效的组织结构安排提供条件，如百度的绿色数据中心建设。借助大数据的开发，让企业自身也变得更为灵巧，如英特尔和中国移动。其次，企业通过深入挖掘用户大数据，对其行为、习惯有更为准确的把握，可以不断改善产品和服务，提升用户体验。最后，大数据的挖掘为其他商业企业营销和社会智能部门服务与管理提供依据，很可能会突破长期以来广告模式的霸主地位。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家住建部、国家商务部、国家发改委、国务院发展研究中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志以及专业研究机构公布和提供的大量资料，对我国大数据及构成要素的发展状况、关联行业发展状况、发展趋势、设计与规划等进行了分析，并重点分析了我国大数据行业发展状况和特点，以及中国大数据行业将面临的挑战、企业的发展策略等。报告还对全球的大数据行业发展态势作了详细分析，并对大数据行业进行了趋向研判，是大数据经营、开发企业、服务、投资机构等单位准确了解目前大数据业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第三章 中国大数据产业发展现状与前景预测

第三节  中国大数据产业发展现状分析

一、大数据产业链建设情况

政策规划以及互联网、云计算、物联网给智慧城市的建设提供了政策指引和技术保障，随着智慧城市建设和智慧产业的逐步深入，产业链集成越来越成为一种公认的建设模式；而在顶层设计上，则要注重大数据先行。

该论坛由北京市侨联归国留学人员联合会、欧美同学会青年委员会主办，IT服务厂商文思海辉承办。来自政、产、学、研等各界200多名精英人士就建设智慧城市的行业政策、建设经验、案例分享、商业模式、标准建设、人才培养、产业链集成等热点话题进行了深度探讨。

“聚合经济”催生万亿级产业

到2025年，在发展中国家建成的智慧城市将占全球智慧城市总数的一半。仅在中国和印度，到2025年就将诞生多达50座智慧城市，其中一些城市将完全从无到有新建而成，与这一概念有关的领域包括能源、交通、工业、医疗和公共管理等。

截至目前，住房和城乡建设部已经批准193座智慧城市建设试点城市。研究机构数据显示，2013年中国智慧城市市场容量达到108亿美元，同比增长18.5%，规划投入的建设资金超过1.5亿元，未来几年，智慧城市的建设将拉动国内经济产值达2万亿元，成为中国经济的新引擎。事实上，智慧城市所产生的聚合效应不仅仅是提升当地的公共服务事业服务水平和居民生活质量，对当地经济发展的也将产生杠杆作用。

据悉，在中国电子信息产业发展研究院主办的云计算会议上，提出大数据产业链已经初现雏形，围绕大数据的产生与集聚、组织与管理、分析与发现、应用与服务各层级正在加速构建。

大数据，是眼下互联网科技最前沿的一个领域，它是人们在工作生活中使用计算机时产生的海量数据，这些数据看似平常而又琐碎，但是通过先进技术对他们进行整理分析后，原本不可思议的人类行为变得有规律可循。

大数据产业属技术密集型产业，竞争更多是技术实力与创新能力的比拼，离数据越近的产业环节，产业价值越大。能掌控大数据实时集成、海量信息处理和管理、云存储等技术的厂商将成为产业的主导者，主导未来大数据产业技术发展方向，促进商业模式创新。

为把握大数据时代战略机遇，我国要加速营造良好的大数据产业生态环境，政府应不断完善政策法规，创建适度宽松的发展环境，提升中国在世界信息产业的地位;IT厂商应聚焦技术创新与服务模式创新，洞察用户需求，提供高可用性的整体性解决方案;行业用户应当通过云平台实现数据大集中，形成企业数据资产;同时深度分析挖掘大数据的价值，推动企业智能决策。

此外，国内企业受限于IT产业链所处的位置，普遍在数据库、数据仓库、商业智能等领域基础薄弱，因此，在大数据上布局不可能如跨国企业如此全面。但国内相对强势的互联网企业、电信运营商、电信设备供应商已经开始启动产业布局，以互联网应用服务为切入点抢占大数据制高点。

二、大数据产业生命周期分析

8月10日，2013长江青年投资人论坛在深圳举行。创新谷创始合伙人朱波在论坛上表示，在移动互联网时代、大数据时代、云时代，行业的生命周期可能只剩下5年。包括移动互联网、物联网、云计算、大数据、新媒体等，整个大趋势都是非常好。

传统行业，尤其是机械制造行业生命周期一般是30年也就是说一种产品出来到快速增长到成熟，基本上有30年的好时光。从微软开始以后我们进入到软件时代，这个时代信息产业的开始，一招鲜可以吃20年，未来的产品基本上可以卖20年，包括雷军前两天说金山软件差不多也有20年的周期。互联网年代又砍一半，10年。中国互联网从2000年初到现在为止无不碰到了新一波移动互联网浪潮的冲击，所以生命周期只有10年，10年就面临着转型。现在移动互联网时代、大数据时代、云时代，生命周期又被砍了，只剩下5年了。

在他看来，照此看来，未来的行业生命周期有可能仅有2-3年。因此在做规划时往往最多看清1年，2年看清40%-50%，3年肯定看不清。但作为投资者，看大趋势5年还是可以的。5年内包括移动互联网、物联网、云计算、大数据、新媒体等，整个大趋势都是非常好。“这个趋势对我来讲我又怕看，因为看着、看着趋势，任正非经常讲一句话，领先两步的一定是先烈，华为先是跟随，最多领先两步，领先多了肯定是先烈。我在职业生涯变成先烈已经有2-3次了，不能再变成先烈了。从现实当中来看我希望大家抛弃趋势，回到现实当中。”

传统经济很多时候靠规模，很难做出个性化的定制。而新经济、移动互联网为个性化的张扬提供帮助，大家可以根据自己的个性定制所需要的东西。从需求层面来看完全靠规模经济会逐渐加入到细分市场和个性化定制，使得需求多元化，这是通过横向维度看的。从纵向维度来看，由于网络经济起来以后传统的制造和销售的整个过程发生了很大的变化，制造业可能会有个性的需求在，但在销售过程当中完全扁平化，对传统渠道，包括零售店有可能会产生巨大冲击，这个冲击使得纵向整合发生非常大的变化。而O2O所带来的商业模式和价值就在于，改变了渠道，使得产品一站式到达用户，能够从用户当中马上获取反馈，形成互动。

三、大数据产业市场规模分析

图表：2012-2014年我国大数据产业规模及增长率分析
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数据来源：中研普华

相较于欧美发达国家，我国的大数据应用尚处于星火燎原的阶段，目前大数据在各领域已呈现出多个典型应用案例，在推进企业的战略管理、精准广告投放、精细用户挖掘等方面发挥了巨大的商业价值。

农夫山泉通过大数据分析技术使销售额提升了大约30%，并使库存周转从5天缩短到3天，同时其数据中心的能耗降低了约80%。

中信银行信用卡中心通过部署大数据分析系统，实现了近似实时的商业智能（BI）和秒级营销，每次营销活动配置平均时间从2周缩短到2-3天，交易量增加65%。

阿里巴巴公司利用淘宝等交易平台掌握企业交易数据，通过大数据技术自动分析判定是否给予企业贷款。目前，已放贷300多亿元，坏账率仅为0.3%左右，低于商业银行水平。

淘宝Ocean Base数据库满足高性能、高容量、高可靠性和低总体拥有成本（TCO）的需求，驱动海量结构化数据，助力淘宝成长为精准营销模式领路人。

除此之外，大数据在政府、电信、医疗、教育、智慧城市等领域的应用也蓬勃兴起。需求是推动产业发展的中坚力量，中国的大数据时代已经到来，大数据产业即将爆发！

2013年中国大数据产业市场规模为8.2亿元， 2014年已达到10.5亿元。未来几年大数据市场将继续以超过100%的年均复合增长率增长，到2016年，大数据将成为百亿级的产业。

四、大数据应用行业投资分布

业务需求推动技术创新，商业与管理的现代化、信息化促进了业务应用由旧模式向新模式转变，可以预见未来几年实体办公地点将减少，网上虚拟办公将成为主要的商业模式与运作模式。各行业对大数据的应用已经初见端倪，随着中国企业数据中心数据存储量的快速增长，非结构化数据呈指数级增长，有效地处理和分析结构化数据和非结构化数据中所富含的对企业和政府有价值的信息将带动新的盈利模式、管理模式、创新模式以及思维模式。

未来大数据将在如下几个主要领域得到应用：

1、金融领域

金融的电子化在中国已经走向成熟，也已经积累了大量的客户数据，这些客户数据对金融分析工作带来挑战与机遇。客户经营的策略将成为金融业转型的重点，各大银行将从过去的跑马圈地时代过渡到以客户为中心的时代。借助大数据分析平台，金融业将可以实现对客户信用度批量的评分模型开发、风险客户的提前预警、客户价值分群策略的针对性精准营销以及客户挽留等以往很难实现的应用，还帮助银行发现有价值的客户。

2、电子商务领域

电子商务行业正处于高速发展阶段，传统的实体店购物方式在缩减，人们更多地通过网上商城完成足不出户的购物体验。借助海量的电商客户数据，可以了解客户购买行为、购买意向、客户满意度以及购买商品预测，这将成为商家应用大数据盈利的推动力。而电商的市场营销部门将借助数据分析得出哪类广告营销策略能够实现利润的最大化，从而为企业节省广告营销成本。

3、移动互联网领域

智能手机正在为移动互联网创造大量的用户数据，对智能手机终端用户行为的研究将帮助移动行业发现未来商机，如哪款游戏人们更喜欢玩？哪类套餐既能实现盈利最大化又能留住客户等。
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