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	→内容简介

	国家经济增速下行对鼓风机工业的影响将会逐渐显现，企业运营的成本压力势必会有所增加。工人工资的提升、人民币汇率上涨、国内通胀、国币政策趋向紧缩都增加了这一问题的严重性。2010-2014年，中国鼓风机行业盈利能力放缓，利润率下滑；偿债能力稳定，长期偿债能力增强；投资收益率平稳；销售收入增长率起伏很大。行业经营效益有待进一步提升。

随着中国经济社会的发展，人们生活水平的提高，人们消费的健康意识越来越强，蒸谷米投资加大，但尚未形成品牌核心竞争力。鼓风机行业技术和资金壁垒较高，属于资源型、资本密集型和技术密集型的行业。目前中国蒸谷米行业尚处于初级发展阶段，发展潜力很大。鼓风机行业分为高端产品应用领域和中低端产品应用领域。其中，中低端产品设备投入要求低，进入门槛较低。高端产品具有较高的进入门槛。且中国鼓风机行业尚未形成品牌核心竞争力，行业处于成长期。

近年来我国鼓风机行业渐成规模，国内市场总量增长迅速，许多有实力的外国厂商开始注意中国市场，以争夺国内市场为核心的行业战争也拉开帷幕。鼓风机产品替代品较少；而且鼓风机产品更新换代较快，市场需求较大。因此整体替代品威胁较少。目前，鼓风机行业盈利能力有所下滑，吸引力有所下降；但随着外资企业的进入，国内鼓风机制造企业将面临更大的竞争压力，行业面临较大的威胁。鼓风机行业的下游行业是冶金、石化、建材等行业。目前，购买者和生产企业在价格制定上处于相对平衡状态，产品价格主要由市场供求关系而定，因此，行业的下游议价能力较弱。
中国在鼓风机生产方面有较大的局限性：中小型鼓风机是劳动密集型产品，附加值较低；大型鼓风机生产以节能、提高产品质量和效率为核心。这我国国内鼓风机制造商在这两方面需要加强。近年来，国内的低端鼓风机市场一直存在产能过剩、恶性竞争的情况，而对高端鼓风机的技术掌握又比较薄弱，加上全球经济增长的放缓，鼓风机市场的总体前景显得不甚明朗。

随着科学技术的不断发展，人们对鼓风机使用的要求也愈来愈高，市场对鼓风机容量增大、高效化、高速小型化和低噪音需求增大。国外公司在质量上注重于提高机械效率及延长使用寿命，向节约资源和节省能量方向发展；在成本上则加强新材料的研制，降低物耗，并注重整个系统总成本的降低；在维护上从部件的通用化、维护换件简易化向自动化、无需维修、节省人力方向发展；在环保方面，注重于谋求安全可靠、向低噪声、低振动等防公害技术方向发展。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及鼓风机专业研究单位等公布和提供的大量资料。对我国鼓风机行业作了详尽深入的分析，为鼓风机产业投资者寻找新的投资机会。为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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第四章 鼓风机行业发展情况分析及预测
第一节 鼓风机产能分析及预测

图表：2010-2014年中国鼓风机行业产能统计
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鼓风机的应用十分广泛，例如矿井、地下工程、地下发电通风；化工厂高温腐蚀气体的排送；车间空调和原子防护设备的通风等，几乎涉及国民经济各个领域。
中国在鼓风机生产方面有较大的局限性：中小型鼓风机是劳动密集型产品，附加值较低；大型鼓风机生产以节能、提高产品质量和效率为核心。这我国国内鼓风机制造商在这两方面需要加强。
近年来，国内的低端鼓风机市场一直存在产能过剩、恶性竞争的情况，而对高端鼓风机的技术掌握又比较薄弱，加上全球经济增长的放缓，鼓风机市场的总体前景显得不甚明朗。
第二节 鼓风机需求分析

图表：2010-2014年中国鼓风机行业需求统计
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面对不同对象鼓风机需求特点也不同。对于使用量大面广的中小型鼓风机，产品结构及制造工艺比较简单，成本也较低，用户主要追求的是高效率、低噪声、长寿命，且价格便宜。另一种是资金、技术密集型，产品结构复杂，制造周期长，成套性和系统性也强，而且在高压、高温及高速条件下运行，有的甚至在恶劣工况下运行，用户对该类鼓风机各有不同要求。对透平鼓风机用户主要追求的是高质量、高可靠性、运转平稳且周期长。
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