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	→内容简介

	橱柜，又称“家庭厨房家具”、“橱兵”等，是家庭厨房内集烧、洗、储物、吸油烟等综合功能于一身的家庭民用设施；它是现代整体厨房中各种厨房用具与厨房家电的物理载体和厨房设计思想的艺术载体，所以它是现代整体厨房的主体。橱柜起源于欧美，于二十世纪八十年代末九十年代初经由香港传入我国广东、上海、北京等地，并逐步向大陆其他省市渗透发展。改革开放以来，现代家庭橱柜这一新生事物迅速在大陆各地蓬勃发展，并形成了庞大的产业市场，成为我国的朝阳行业。

中国橱柜业走过的道路跟中国家具业和家装业走过的路有相似之处，都是由简单的家庭小作坊制作特点逐渐地转向工业化生产发展的模式，假如说中国的家具业、家电业已逐渐步入成熟期的话，中国的橱柜业则刚进入成长期，机会和财富相继而来，势头汹涌。橱柜行业在中国已经形成了较为清晰的市场构架，行业日渐成熟，市场上高端橱柜以进口品牌为主，中端橱柜以合资品牌为主，低端橱柜以国产品牌为主，满足各阶层人士的不同需求。目前国内橱柜企业主要集中于北京、上海、福建、广东四大区域，这几大区域在设计、服务、治理等方面引领着国内橱柜行业的发展。

橱柜行业的进入门槛不高，所以中国的橱柜企业数量众多，发展程度也各不相同，有创业期的，也有成长期和成熟期的，但无论是处于哪个发展阶段，都存在融资难现象。中国大大小小的橱柜企业已有几十万家，规模以上的橱柜企业大约有3000家。在神州大地上，一个包括数十万家橱柜店，覆盖全国所有的省会城市、二级城市以及超过90% 的县级市场的庞大的产业体系已经形成。而在此过程中，一批优秀的橱柜企业相继涌现，成为我国橱柜行业发展的中坚力量。然而让人感到困惑的是，如此广袤的橱柜市场却没有培养出多少实力雄厚的航母型橱柜企业，橱柜行业长期处于群雄逐鹿的战国时代之中。

近年来，橱柜业成为一个高利润的新行业，受到众多投资者的关注，除了橱柜生产企业外，已经有家电、卫浴、建材等相关行业的企业跨行扩展，进入橱柜行业。这使得该行业的发展空前壮大，行业的竞争也日益激烈，橱柜行业面临重新洗牌。我国橱柜行业快速增长的势头并没有减弱，在一级城市家庭橱柜购买力还没有饱和，新房及换装改造的刚性需求也非常强劲，只是在一级市场竞争越来越激烈，经营成本也越来越高。在二三级市场，橱柜市场的需求也非常巨大。因此，未来橱柜行业在一线市场品牌将更加集中化，而在二三线市场，品牌将往下渗透。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家工信部、国家发改委、国务院发展研究中心、中国五金制品协会、中国家具协会、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志以及专业研究机构公布和提供的大量资料，对我国橱柜及各子行业的发展状况、上下游行业发展状况、竞争替代产品、发展趋势、新产品与技术等进行了分析，并重点分析了我国橱柜行业发展状况和特点，以及中国橱柜行业将面临的挑战、企业的发展策略等。报告还对全球的橱柜行业发展态势作了详细分析，并对橱柜行业进行了趋向研判，是橱柜经营、开发企业，服务、投资机构等单位准确了解目前橱柜业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第四章 我国橱柜行业运行现状分析

第一节 中国橱柜市场发展分析

一、中国橱柜市场发展历程

20世纪80年代末，90年代初，整体橱柜由欧美传入我国，在广东、上海、北京等大城市逐渐发展壮大起来。随着橱柜行业的发展，近年市场上出现了欧派、科宝、康洁、迪雅尔等知名的专业橱柜企业，与此同时一些家电、厨具企业如海尔、澳柯玛、华帝、老板、方太等也积极向橱柜和整体厨房方向延伸，并成为行业的佼佼者。他们努力提高产品的科技含量，积极开发新材料、新技术、新设备、新工艺，同时，通过他们的积极引导，不断改变着人们的消费观念，诠释着更为积极和健康的厨房文化。

回顾橱柜行业近20年的发展历程，从烟熏火燎的柴灶、蜂窝煤炉到今天安全、清洁的燃气灶、电磁炉；从钢筋支架加水泥预制板的简单操作台，到今天形形色色、风格各异的成品橱柜；从烟雾缭绕、油污遍布的黑洞洞的厨房，到今天功能完善、健康舒适的居家空间，我们惊叹于这个行业从传统到现代的日新月异和从被动模仿到主动推陈出新的累累硕果。

加顾整体橱柜行业的发展历程，大体上经历了三个阶段

橱柜行业起步阶段（20世纪80年代末至90年代初）

整体橱柜起源于欧美，于20世纪80年代末90年代初经由香港传入我国广东、上海、北京等地，并逐步向大陆其他省市渗透发展。那时绝大多数人并不了解何为整体橱柜。橱柜品牌少、价格贵、市场普及率低，基本上是一小部分有钱人在消费，橱柜在设计上也仅仅侧重满足功能需求。但是，中国大众由此近距离接触到了现代整体橱柜，整体橱柜开始在中国生根发芽。

橱柜行业兴起阶段（20世纪90年代中期及后期）
这个阶段诞生了中国最早的一批橱柜企业。随着市场的迅速扩大，越来越多的商家开始涌入，橱柜行业得到了较大发展。欧派、海尔、科宝•博洛尼、康洁、珊嘉、厨博士、图腾宝佳等现在的知名橱柜企业都是在此时期建立或从电器、家具、家装等行业转进橱柜行业的。到上个世纪末，我国橱柜行业已经初具规模，部分富裕的人们已经开始将这个曾经可望而不可即的奢侈品搬进自己的新居。

这个阶段前期的橱柜特点，主要还集中在储物柜的性质上。从20世纪90年代后期开始，随着橱柜的配套设备如垃圾桶、拉篮等五金件的大量应用，中国橱柜市场进入接受期，橱柜在设计款式、品质功能上有明显改善。

橱柜行业快速发展阶段（从21世纪初到现在）

进入21世纪后，随着经济的飞速发展和房地产业的繁荣，橱柜品牌从以前的“一枝独秀”发展为“遍地开花”，竞争日趋激烈。以创新的营销模式令人瞩目的福建金牌、成都百V均成立于这个时期，华帝、老板等电器企业也开始大规模进入橱柜行业。

在此阶段，中国橱柜迅速完成了对西方橱柜技术的复制和学习，进入个性化发展期，橱柜在设计、品质、功能上也得到了极大提升，与国外橱柜差距不断缩小。厨房建设由功能型、配套型进入了生活舒适艺术型的发展阶段，厨房设备由简单的搭建进入到橱柜单元的专业化制作阶段。这一时期的标志就是在材质上打破了耐火板一统天下的格局，实木、覆膜、烤漆甚至金属材质橱柜纷纷亮相。

更为可喜的是，进入21世纪后，整体橱柜的概念已深入人心，几乎每一个面临装修的家庭都会考虑整体橱柜，整体橱柜从原来的奢侈品走入“寻常百姓家”。

二、中国橱柜行业发展情况

20世纪90年代，随着人们居住条件的改善，中国橱柜产业开始起步并逐步发展壮大起来的。21世纪初期，中国百姓居家消费开始关注居家整体的生活艺术，厨房作为家居饮食环境的核心结构发生了革命性的变化，厨房建设由功能型、配套型进入了生活舒适艺术型的发展阶段，厨房设备由简单的搭建进入到橱柜单元的专业化制作阶段。一些橱柜企业将欧洲的“整体厨房”概念引入中国，传播“生活在厨房”、“厨房生活之梦想”的理念，让大众在享用高品质产品的同时享受更多的高品位厨房生活。

从世界角度来看，世界橱柜发展历史悠久，在长期发展中形成了主要三大流派：意大利体系的橱柜注重设计风格；德国体系注重标准化；丹麦体系则以简洁著称。

目前中国大陆的橱柜企业主要集中于北京、上海、福建、广东四大区域，这几大区域在设计、服务、管理等方面引领着中国大陆橱柜行业的发展。随着橱柜行业的发展，近年市场上出现了欧派、科宝、康洁、我乐、迪雅尔等知名的专业橱柜企业； 与此同时，一些家电、厨具企业如海尔、澳柯玛、华帝、老板、方太等也积极向橱柜和整体厨房方向延伸，并成为行业的佼佼者。

我国橱柜行业的市场规模的年平均增率在20%以上，在2014年，市场规模突破1000亿元。截止2015年5月底，我国橱柜行业的市场规模达583.6亿元。

图表：2012-2015年5月我国橱柜行业市场规模分析
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数据来源：国家统计局、中研普华

三、中国橱柜市场特征分析

大多数消费者在装修中对厨房的投入都在加大，对橱柜产品的关注度也越来越高。绿色环保仍然是消费者追逐的热点。根据调查消费者得知，目前他们选购橱柜时，仍将环保放在第一位。

目前橱柜行业发展有三个明显特点。

其一，橱柜行业虽然已经发展了快20年，但是目前快速增长的趋势并没有所下降，在一级城市家庭橱柜购买力还没有饱和，新房及换装改造的刚性需求也非常强劲。

其二，目前橱柜行业区域品牌化特征还十分的明显，现在能在全国开店扩张的企业还是为数不多的，很多是跟随连锁卖场进行全国扩张。

其三，在二三级市场橱柜企业发展的空间，橱柜市场的需求也非常巨大，无论是全国性的品牌企业，还是区域型的品牌企业都没有把这个市场完全做透。未来橱柜行业，在一线市场品牌将更加集中化，而在二三线市场，品牌将往下渗透。橱柜招商应该紧跟橱柜行业的发展，积极以市场为向导。
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